
  До російського 
полону хлопець 

разом із побратимами 
потрапив у травні 

2022 року. За 
наказом керівництва, 

вони вийшли з 
маріупольського 

металургійного 
комбінату «Азовсталь»
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АЗОВЕЦЬ ЧЕРЕЗ ДВА РОКИ ПОВЕРНУВСЯ З ПОЛОНУ
 Назар Харів мав 

передчуття, що росія 
розпочне велике 

вторгнення. У 18 років 
долучився до полку 

«Азов». Постійно 
тренувався, розвивав 

та вдосконалював свої 
військові навички
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Будемо їхати 
до Львова 

Тернопільська активістка Дарця 
Веретюк наголосила, що рідні ін‑
ших загиблих захисників планують 
обов’язково бути присутніми на су‑
довому засіданні 29 жовтня.

— Судова тяганина триває понад 
рік. Ми всі вже змучилися, адже 
постійно треба слідкувати за судо‑

вими засіданнями, відтерміновувати 
власні справи. Але ми маємо довести 
справу до кінця. З рідними інших 
захисників плануємо розв'язувати 
питання з трансфером, щоб бути 
в курсі, — каже пані Дарця.

Наше медіа продовжує стежити 
за цією ситуацією. Про всі зміни 
повідомлятимемо на сайті та у со‑
ціальних мережах.

Тернопільської міської ради затвер‑
див 16 серпня 2023 року. Про це 
журналістам «RIA плюс» стало ві‑
домо з Єдиного державного реєстру 
судових рішень.

Зауважимо, що разом з родиною 
Стадників до львівського суду по‑
дали заяви ще два родичі загиблих 
військовослужбовців Василь Гинда 
та Надія Башнянин.

Восьмий апеляційний адміністра‑
тивний суд прийняв заяву та 18 ве‑
ресня відкрив апеляційне прова‑
дження. Справу № 500/2145/24 при‑
значили до апеляційного розгляду 
у судовому засіданні на 29 жовтня 
о 9.30. Справу розглядатиме суддя 
Світлана Шевчук.

Журналісти нашого медіа особи‑
сто зв’язалися телефоном з Марією 
Стадник. Жінка підтвердила інфор‑
мацію про подання апеляційної 
скарги. Вона зазначила, що родина 
вирішила боротися далі. Та чи пла‑
нує пані Марія разом із чоловіком 
Олегом особисто бути присутніми 
на засіданні, чи знову від їхньої ро‑
дини буде лише адвокатка Оксана 
Притула — нам не повідомили.

ДОВІДКОВА ІНФОРМАЦІЯГАРЯЧА ЛІНІЯ «20 ХВИЛИН»
Редакція «RIA плюс» та «20 хвилин»	 43-00-50

Аварійна газу	 104, 51-51-26

Аварійна водоканалу (диспетчер)	 51-97-58,   

(050) 437-43-53

Аварійна тепломереж 	 25-48-10

Аварійна електромереж	 52-24-66

Гаряча лінія Тернопільської міської ради 

у робочі дні, з 9.00 до 18.00 

067-009-15-40

Довідкова залізничного вокзалу  47-22-46

Довідкова автовокзалу: АС на Живова -  

23-63-56, АС-2 на Білогірській -      52-79-29

Цілодобова стоматологічна служба	 52-06-09

Чергова аптека 	    24-22-70, 26-93-88

Управління Держпродспоживслужби	 52-01-45

Управління транспортних мереж	 52-15-14

Муніципальна інспекція	 073-015-1481 (Viber)

Регіональний сервісний центр МВС	 51-91-40

ПРОБЛЕМИ

БОРОТЬБА ЧЕРЕЗ ПАНТЕОН  
ГЕРОЇВ ПРОДОВЖУЄТЬСЯ
Конфлікт  Рідні загиблого захисника 
Віталія Стадника розпочали нову судову 
тяганину через облаштування Пантеону 
Героїв у Тернополі

ПОЛІНА ДАЙНЕГА, POLINADAINEHA@ 
GMAIL. COM, 095– 077‑01‑80 

Батьки загиблого вирішили 
облаштувати могилу сина за ін‑
дивідуальним проєктом. Від 
власних джерел журналісти «RIA 
плюс» дізналися, що усе плану‑
вали оформлювати гранітом, 
а  над надгробком встановити 
у масштабі один до одного ста‑
тую загиблого захисника. Чоловік 
мав бути у формі, зі зброєю та 
квітами.

Наразі могила арештована, жод‑
них робіт там не проводять.

Судові дебати 
У жовтні 2023 року судом Терно‑

пільській міській раді та спеціалізо‑
ваному комунальному підприємству 
«Ритуальна служба» погрожувала 
лише родина Стадників. А  ось 
10 квітня 2024 року із позовною 
заявою до Тернопільського окруж‑
ного адміністративного суду, окрім 
них, звернулися ще два родичі заги‑
блих військовослужбовців — Василь 
Гинда та Надія Башнянин. Позивачі 
просили визнати нечинним рішен‑
ня про «Пантеон Героїв Тернопо‑
ля», яке виконком Тернопільської 
міської ради затвердив 16 серпня 
2023 року.

Представник Тернопільської 
міської ради одразу відреагував 
на позов. Він звернувся до суду з 
проханням — залишити позов родин 
без розгляду, аргументуючи тим, що 
Стадник, Гинда та Башнянин про‑
пустили дозвільний шестимісячний 
термін, аби оскаржувати рішення 
в суді.

Після обговорень, заслухання всіх 
сторін суддя Андрій Осташ оголосив 
рішення. Він повідомив, що суд ви‑
рішив відмовити у задоволенні по‑

зову Олега Стадника, Василя Гинди 
та Надії Башнянин до виконавчого 
комітету Тернопільської міської ради 
про протиправне та нечинне рішен‑
ня комітету Тернопільської міської 
ради № 975 від серпня 2023 року 
«Про погодження «Положення про 
«Пантеон Героїв Тернополя».

Нагадаємо, наприкінці липня 
журналісти «RIA плюс» телефо‑
ном спілкувалися з мамою заги‑
блого захисника Марією Стадник. 
Тоді жінка повідомила, що під час 
оформлення документів про Пан‑
теон Героїв зробили купу помилок, 
тож чому Тернопільський окружний 
адміністративний суд підтримав Тер‑
нопільську міську раду та спеціалізо‑
ване комунальне підприємство «Ри‑
туальна служба» — їм не зрозуміло.

Також пані Марія додавала, що 
апеляційна скарга під великим пи‑
танням.

Вирішили боротися 
далі 

Другого вересня 2024 року Вось‑
мий апеляційний адміністративний 
суд зареєстрував апеляційну скаргу 
від родини Стадників. Вони просять 
визнати рішення Тернопільського 
окружного адміністративного суду 
від 22 липня 2024 року протиправ‑
ним та нечинним. А отже, визнати 
нечинним рішення про «Пантеон 
Героїв Тернополя», яке виконком 

Засідання 
у Восьмому 
апеляційному 
адміністративному 
суді запланували 
на 09.30 29 жовтня

На території Пантеону всі пам’ятники уніфіковані у вигляді козацьких хрестів 
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Сьогодні  на  гарячій  л ін і ї  «20   хви-

лин» чергує журналіст Яна Полухіна.  

Зі своїми запитаннями та інформацією ви мо-

жете звернутися за телефоном 43-00-50, 43-00-

56 або надіслати їх нам на електронну адресу 

20hvylyn@gmail.com.

Родина загиблого захисника Віталія Стадника наголошує, що у 
документах про Пантеон є неточності 

Водія ТЦК підозрюють у продажі гуманітарних авто для ЗСУ
ІРИНА БЕЛЯКОВА, IRYNA.BELYAKOVA@
GMAIL.COM, 067– 747‑28‑44 

Звільнили з‑під варти у залі 
суду і визначили розмір заста‑
ви 60 650 грн, — таку міру запо‑
біжного заходу минулого тижня 
обрав міськрайсуд для старшого 
водія Кременецького ТЦК, якого 
запідозрили у продажу гумані‑
тарних автівок для військових, 
які на фронт мали віддати без‑
коштовно.

Як дізналися журналісти «RIA 
плюс», прокурор у справі просив 
взяти підозрюваного під варту. 
Проте суд відмовив, визначив‑
ши мінімальний розмір застави, 
повідомила редакцію речниця 

Спецпрокуратури у сфері оборони 
Західного регіону Юлія Шевченко.

Прокурор Спецпрокуратури, як 
дізналися журналісти, вже оскар‑
жив в апеляції ухвалу міськрайон‑
ного суду.

Слідчі встановили, що він під‑
шукав «клієнтів» серед військо‑
вослужбовців та за 13 200 доларів 
США запропонував придбати «Opel 
Frontera», «Jeep Grand Cherokee» 
та «Nissan X‑Trail». Ці гуманітарні 
авто зберігав на території ТЦК.

Як дізналися журналісти від 
власних джерел, чоловіка звуть 
Р. Г., йому 46 років, працює на по‑
саді водія у ТЦК Кременеччини. 
Чоловік із Почаєва, має дружину 
і повнолітню дитину. Р. Г. підпри‑

ємець і має ліцензію на внутрішні 
перевезення пасажирів автобусами. 
Має в користуванні Mercedes-Benz 
і власне Subaru Forester.

Р. Г.  після суду вніс заставу і 
повернувся до  виконання своїх 
службових обов’язків в  РТЦК, 
повідомив «RIA плюс» адвокат 
підозрюваного Віталій Сідоров. Та‑
кож наголосив, що всі автівки, про 
які йдеться у кримінальній справі, 
його підзахисний купував за власні 
кошти, і цьому є підтвердження.

— Наголошую на тому, що гу‑
манітарна допомога у вигляді ав‑
томобілів, про які йде мова, була 
придбана ним за власні кошти. Про 
це є відмітка в митній декларації, 
де мій підзахисний зазначений як 

донор, — прокоментував Віталій 
Сідоров. — Всі інші обставини є 
предметом доказування в межах 
кримінального провадження. До‑
дам, що дана діяльність мого під‑
захисного жодним чином не пов’я‑
зана з його роботою в РТЦК.

Як дізналися «20  хвилин», 
Р. Г. має проблеми зі здоров’ям і 
був визнаний обмежено придат‑
ним до служби. Детальніше, як 
зазначив захисник, він не має пра‑
ва розголошувати дані та діагноз.

Те, що автівки ввозили через 
благодійний фонд, адвокат під‑
твердив. Та додав, що продавав 
по  собівартості. Придбав авто 
не за кошти фонду, а за власні.

Коли газету готували до дру‑

ку, «RIA плюс» стало відомо, що 
24  вересня колегія суддів Тер‑
нопільського апеляційного суду 
скаргу прокурора задовольнила, 
ухвалу міськрайсуду скасувала. Р. 
Г. змінили міру запобіжного заходу 
на тримання під вартою до 18 ли‑
стопада 2024 року. А розмір заста‑
ви збільшили до 214 720 грн, що 
майже вчетверо більше за суму, 
визначену міськрайсудом. Ухвала 
апеляційного суду підлягає негай‑
ному виконанню.

Санкція статті передбачає від 
5 до 7 років ув’язнення з триріч‑
ним позбавленням права обіймати 
певні посади або займатися пев‑
ною діяльністю та з конфіскацією 
майна.
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— Викликів значно більше 
про порушення громадського 
спокою, домашнього насилля, — 
каже Вікторія Панчишин. — Та‑
кож ми більше виявляємо людей, 
які сідають за кермо в стані ал‑
когольного сп’яніння. У будні 
зазвичай на нічних змінах спо‑
кійніше. А от з денними зміна‑
ми — навпаки. У будні більш 
завантажені, ніж у вихідні.

З патрульними журналісти 
об’їхали кілька мікрорайонів. 
Розпочали з центральної частини 
міста. Хоча на вулиці вже було 
не  так багато людей — все ж 
ми стали свідками кількох по‑
рушень, на які відреагували пра‑
воохоронці.

Перебігають дорогу 
не на переходах 

Під час поїздки помітили кіль‑
кох пішоходів, які вирішили пе‑
реходити дорогу у не відведених 
для цього місцях. Оскільки вже 
стемніло, помітити людей на ді‑
лянках доріг, які погано освіт‑
люються, здалеку важко. Тому 
патрульні закликають не ризи‑
кувати своєю безпекою.

На вулиці Збаразькій патрульні 
побачили чоловіка, який пере‑
ходив дорогу за межами пере‑
ходу. Його вирішили зупинити, 
щоб попередити, що так робити 
не можна. Чоловік вирішив до‑
водити патрульним, що нічого 
протизаконного він не зробив, 
поспішав, тому був вимушений 
піти по дорозі. Йому зробили по‑
передження і чоловік рушив далі 
у своїх справах. Розмова тривала 
кілька хвилин.

Як розповідає Вікторія, серед 
пішоходів часто під час патрулю‑
вань виявляють людей, які пе‑
ребігають дорогу у невідведених 
для цього місцях або на червоне 
світло світлофора. Вини є як 
вдень, так і вночі.

— Вдень багато порушень ви‑
являємо у центральній частині 
міста, — каже патрульна. — Дуже 
багато людей перебігають дорогу 

ВАДИМ ЄПУР, 068– 066‑80‑96, 
VADIMEV15@GMAII.COM 

Протягом кількох годин жур‑
налісти «20  хвилин» разом із 
правоохоронцями патрулювали 
вулиці міста. Ми побачили, чим 
займаються поліцейські, як ви‑
являють правопорушників та як 
на них реагують люди.

В обумовленому місці жур‑
налісти долучились до одного 
з екіпажів. У  патрульній ма‑
шині — двоє поліцейських, які 
заступили на нічне чергування. 
Вони розповіли про особливості 
своєї роботи.

Чим займаються під 
час патрулювання 

Кожне чергування для право‑
охоронців починається з підго‑
товки та інструктажу. Після цього 
екіпажі рушають на відпрацю‑
вання.

— Нічна зміна розпочинаєть‑
ся о 20.00 та триває 12 годин, — 
розповідає патрульна Вікторія 
Панчишин. — Ми приходимо 
на роботу раніше, оскільки ма‑
ємо отримати спецзасоби, зброю, 
автомобіль. Також щоразу про‑
ходимо інструктаж. Після цього 
вирушаємо у місто. Буває таке, 
що зміна затягується, оскільки 
може бути виклик, оформлення 
ДТП.

Під час зміни екіпажі реагу‑
ють на  виклики та звернення 
громадян. Коли їх немає — па‑
трулюють вулиці та виявляють 
порушників.

— Екіпаж рухається постій‑
но, — розповідає патрульний 
Богдан Галайчук. — Ми не має‑
мо визначених маршрутів. Якщо 
отримуємо виклик — вирушаємо 
на місце. Між викликами па‑
трулюємо вулиці — виявляємо 
порушення серед водіїв та пі‑
шоходів.

Правоохоронці розповідають, 
що нічні зміни у будні зазвичай 
проходять спокійніше. А от у ве‑
чір п’ятниці та у вихідні роботи 
стає більше.
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Ціни  Журналісти «RIA плюс» взяли 
участь у нічному патрулюванні міста разом 
із поліцейськими. Як це відбувається? Про 
це у матеріалі

ЯК ЖУРНАЛІСТИ З ПОЛІЦІЄЮ 
УНОЧІ МІСТО ПАТРУЛЮВАЛИ

Не всі, кого 
зупиняють, 
поводять себе 
ввічливо. Дехто 
починає сваритися 
доводити правоту

Патрульні виявляють порушників серед пішоходів

у районі центрального автовок‑
залу та ринків. У вечірній час це 
особливо небезпечно, адже ви‑
димість погана. Більшість таких 
людей не мають на одязі світло‑
відбивних елементів, тож вони 
наражають себе на небезпеку.

Ще одного чоловіка, який 
йшов через дорогу за межами пе‑
реходу, побачили біля обласного 
краєзнавчого музею. Чоловік був 
напідпитку. Він не став спере‑
чатися, вибачився та запевнив, 
що порушувати правила більше 
не буде. Він, як пояснив, йде 
додому.

Пішоходам патрульні дали спе‑
ціальні світловідбиваючі стрічки, 
щоб бути більш помітними в тем‑
ну пору. Штрафувати порушни‑

ків не стали і обійшлись усним 
попередженням. Поліцейські 
кажуть, бувають випадки, коли 

Водії, які порушують ПДР, ризикують отримати штраф

дорогу перебігають навіть мами з 
маленькими дітьми та візочками. 
Дехто нехтує своєю безпекою ре‑
гулярно навіть після попереджень 
та штрафів.

Громадянам, які вирішили 
перебігти проїжджу частину 
за межами переходів, загрожує 
штраф — 255 гривень.

— За останній місяць патрульні 
притягнули до відповідальності 
57 пішоходів, які порушували 
правила дорожнього руху. Від‑
повідно до ч 1. Ст. 127 Кодек‑
су України про адміністративні 
правопорушення. Найбільше по‑
рушників виявили у централь‑
ній частині міста — це вулиця 
Руська, Замкова. Також часто 
порушують правила дорожнього 
руху пішоходи на вулиці 15 Квіт‑
ня, — розказує т. в. о. старшого 
інспектора пресслужби Віталія 
Щупляк.

Як реагують 
на поліцейських 

Не всі, кого зупиняють па‑
трульні, поводять себе ввічли‑
во. Дехто починає сваритися та 
доводити свою правоту. Патруль‑
ні кажуть — з такою реакцією 
доводиться стикатися постійно.

— Пішоходи по-різному реагу‑
ють на зауваження, — каже Ві‑
кторія Панчишин. — Часто стар‑
ші люди починають сваритися, 
доводити свою правоту, казати, 
що вони дуже поспішають або 
скаржитися, що переходи дале‑
ко. Серед молодих людей таких 
порушень менше і вони зазвичай 
спокійно та адекватно реагують. 
Іноді ми обходимось усним по‑
передженням. Якщо ж людина 
не розуміє, чому не можна пере‑
ходити дорогу, де заманеться — 
виносимо постанову.

Правоохоронці кажуть, іно‑
ді люди поводяться агресивно, 
особливо, якщо громадянин 
у стані сп’яніння. Вони можуть 
поводитися агресивно, лаятися, 
сваритися, намагатися втекти чи 
навіть вступають у бійку.

— Такі випадки трапляються, і 
в кожному ми діємо по ситуації. 
Або можемо впоратися самостій‑
но, або викликаємо на підмогу 
екіпаж, — каже Богдан Галай‑
чук. — Агресивно можуть пово‑

дитися не лише пішоходи, а й 
водії. Також громадяни, до яких 
ми приїжджаємо на виклик, на‑
приклад, через домашнє насиль‑
ство.

Проте поліцейські кажуть — 
найбільша небезпека в їх роботі 
все ж не пов’язана з агресивною 
реакцією громадян на поліцію, 
а ризики ДТП.

— Коли ми поспішаємо на ви‑
клик — не всі водії вміють пра‑
вильно та швидко діяти, — каже 
Богдан Галайчук. — Ми рухає‑
мося зі спецсигналами. Хтось 
не встигає зорієнтуватися, на‑
дати перевагу чи пропустити па‑
трульну машину, тому виникають 
небезпечні ситуації.

Зупиняють водіїв 
Під час патрулювання зупини‑

ли кілька автомобілів. Один із во‑
діїв не увімкнув сигнал повороту, 
коли перелаштовувався в іншу 
смугу. Патрульні перевірили до‑
кументи водія та провели з ним 
профілактичну бесіду.

Ще один водій проїхав на чер‑
воне світло. Патрульні зупини‑
ли автівку. Водій пояснив, що 
розгубився та не помітив сиг‑
нал. На нього склали постанову 
за ч. 2 ст. 122 КУпАП. За це пе‑
редбачено штраф — 510 гривень.

Після настання комендантської 
години патрульні продовжують 
патрулювання та перевіряють 
водіїв та пішоходів.

— Більшість людей, які йдуть 
чи їдуть під час комендантської 
години або повертаються з нічної 
зміни додому, або поспішають 
на потяг, — кажуть патрульні. — 
Вони зазвичай показують або 
квиток, або довідку з роботи. 
Якщо ж людина не має вагомої 
причини бути на вулиці під час 
комендантської години — ми 
проводимо профілактичну бе‑
сіду, оскільки відповідальності 
за її порушення не передбачено.

Поліцейські кажуть, вночі 
може бути всього кілька викли‑
ків, а решту часу вони патрулю‑
ють. Але буває й таке, що дин 
екіпаж може виїжджати навіть 
на 10 викликів за ніч.

Після закінчення зміни па‑
трульні готують рапорти. Вранці 
роботу підсумовують.
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пільводоканал» Мар’яна Бобрівець.
— Прочищення загальнобудин‑

кової каналізації — стояка, лежака 
або випуску, включає аварійне об‑
слуговування, — пояснила Мар’яна 
Бобрівець. — Витрати на аварійне 
обслуговування не входять до та‑
рифу на централізоване водопоста‑
чання і водовідведення.

Національна комісія, що здійс‑
нює державне регулювання у сферах 
енергетики та комунальних послуг, 
не дозволяє водоканалам займатися 
іншим видом діяльності, якщо він 
є неприбутковим.

— Тому, аби відшкодувати під‑
приємству витрати, які виникають 
при наданні послуг з обслуговування 
мереж централізованого водопоста‑
чання і водовідведення та недопу‑
щення заборони займатись даною 

діяльністю, прийнято рішення 
виконкому Тернопільської міської 
ради від 29.01.2014 р. № 77 зі зміна‑
ми від 12.12.2018 р. № 955, згідно з 
яким погоджено розмір відшкоду‑
вання з аварійного обслуговування 
мереж централізованого водопоста‑
чання, водовідведення в багатоквар‑
тирних будинках — 4,40 грн (з ПДВ) 
на 1 абонента в місяць, — повідо‑
мила Мар’яна Бобрівець.

Сума є незмінною для всіх або‑
нентів і не  залежить від обсягу 
виконаних робіт упродовж місця. 
Аварійне обслуговування відбува‑
ється у позаробочий час — у ніч‑
ний та вечірній час доби — від 
17.15 до 8.00 год. А у вихідні та 
святкові дні — цілодобово.

— В інші години про аварійні 
ситуації на внутрішньобудинкових 
мережах тернополяни повинні ін‑
формувати ЖЕКи чи голів ОСББ, — 
нагадала Мар’яна Бобрівець.

Витрати на прочищення зовніш‑
ньої, вуличної каналізації, закладені 
у тариф, якщо ці каналізаційні ме‑
режі перебувають на балансі «Тер‑
нопільводоканалу». Але якщо затор 
стався на каналізаційних мережах, 
які є на балансі підприємства, при‑
міром, — заводу, то витрати сплачує 
підприємство.

ІРИНА БЕЛЯКОВА, IRYNA.BELYAKOVA@
GMAIL.COM, 067– 747‑28‑44 

Підгузки, наповнювачі котячих 
туалетів, металеві губки для посуду, 
ганчірки, якими миють підлогу, і 
будівельні відходи, — тернополяни 
змивають непотріб в унітаз чи ви‑
кидають мотлох у каналізаційні ко‑
лодязі. Для прочищення засмічення 
виїжджають аварійні водоканалу, 
а оплачуємо ми з вами з власних 
кишень.

Січену капусту 
важко виловити 

Затори у каналізації — це про‑
блема, яка не має строку давності, 
кажуть у КП «Тернопільводока‑
нал». І на виклики, пов’язані із за‑
сміченням каналізаційної мережі, 
комунальники виїжджають щодня. 
Такі ситуації не тільки створюють 
дискомфорт для містян, але й 
ускладнюють роботу каналізаційних 
насосних станцій, каналізаційних 
очисних споруд, нищать обладнан‑
ня, яке перекачує стічні води.

Затори, які виникають у внутріш‑
ньобудинковій каналізації у позаро‑
бочий час, вихідні чи святкові дні, 
як дізналася «RIA плюс», — лікві‑
довують працівники аварійно-дис‑
петчерського відділу «Тернопільво‑
доканалу».

— Лише за перший тиждень ве‑
ресня бригади мали 90 викликів 
від містян, — каже начальник ава‑
рійно-диспетчерського відділу КП 
«Тернопільводоканал» Любомир Ка‑
линяк. — І понад 60 із них — саме 
щодо проблем із каналізацією. Час 
ліквідації таких аварійних ситуацій 
різний і може сягати навіть кількох 
годин.

Майстер за  змінним графіком 
аварійно-диспетчерського відді‑
лу Орест Ванчура розповідає, що 
майже за 30 років роботи йому з 
колегами довелося витягати з кана‑
лізаційної мережі найрізноманітні‑
ший мотлох.

— Із початком сезону закруток 
зазвичай маємо ще більше роботи, 
бо люди викидають в унітаз овочі 
і фрукти. Складне завдання для 
нас — виловити із каналізаційної 

1.	 Вологі серветки та інші 
засоби гігієни;

2.	 Овочі та фрукти в сезон 
закруток;

3.	 Наповнювачі котячих 
туалетів;

4.	 Туалетні блоки, які крі‑
плять під обідком уніта‑
зу,  металеві губки для 
посуду;

5.	 Ганчірки, якими миють 
підлогу;

6.	 Будівельні відходи, які 
згодом осідають на тру‑
бах.

Найчастіше 
потрапляють  
у каналізаційну 
мережу:
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Комуналка  Коли витрати на 
прочистку закладені у тарифі, а коли в 
аварійне обслуговування і з чиїх кишень 
оплачують роботи, дізнавалася «RIA плюс»

ТОП РЕЧЕЙ, ЯКИМИ НАЙБІЛЬШЕ 
ЗАСМІЧУЮТЬ КАНАЛІЗАЦІЮ

Окрім засобів 
гігієни, витягали із 
каналізації колеса, 
білизну, верхній 
одяг, траплялися 
джинсові штани

Це сміття, яке витягують з насосів на каналізаційних насосних станціях і насосів на 
каналізаційних очисних спорудах

Наймасовішими «ворогами» каналізаційної мережі є вологі 
серветки. Вони не розчиняються у воді, скупчуються у жмути

1.	 Виделки, ложки;
2.	 Одяг і білизна;
3.	 Нутрощі риб і свійських 

тварин, кістки;
4.	 Мобільні телефони.

Неординарні 
«знахідки» у 
каналізації:

мережі січену капусту. Капуста 
спресовується і витягати її з труби 
дуже важко, — каже Орест Ван‑
чура. — Не менше клопотів маємо 
з наповнювачами котячих туалетів. 
У воді вони набухають і тверднуть, 
наче цемент. Не розчиняються у ка‑
налізаційній мережі і залишки їжі, 
супів. Весь жир осідає на стінках 
труб.

Адже каналізаційна мережа при‑
значена лише для перекачування 
стічних вод. Єдине, що можна зми‑
ти в унітаз, — це туалетний папір. 
Він дуже швидко розчиняється 
у воді.

Вологі серветки — 
справжня біда 

Начальник відділу каналізацій‑
них мереж Юрій Клим відповідає 
за прочищення зовнішньої (вулич‑
ної) каналізації. І з цією ділянкою 
мережі, зізнається, ситуація не кра‑
ща. Його підлеглі часто витягають 
речі, які тернополяни змили в унітаз 
чи бездумно викинули в каналіза‑
ційні колодязі.

— Чого ми лише не видобували! 
Витягали з труб колеса, білизну, 
верхній одяг, траплялися джинсо‑
ві штани, — пригадує Юрій Клим.

Але наймасовішими «ворогами» 
каналізаційної мережі, заявляють 
у «Тернопільводоканалі», зараз є 
вологі серветки. Вони не розчиня‑
ються у воді, відтак скупчуються 
у жмути й унеможливлюють пере‑
качування стічних вод. А на кана‑
лізаційних насосних станціях сер‑
ветки прослизають через механічні 
решітки, які очищують стоки від 
сміття, та потрапляють в робоче ко‑
лесо насосного агрегату. Тому час 
від часу водоканалівцям доводиться 
зупиняти насосний агрегат на по‑
точний ремонт і очищати його від 
використаних засобів гігієни.

— Закликаю тернополян не пе‑
ретворювати унітаз на смітник, — 
наголошує Юрій Клим. — Заміна й 
осучаснення каналізаційної мережі 
не дадуть жодних позитивних зру‑
шень, якщо люди й надалі змива‑
тимуть в каналізацію сміття.

Скільки коштує і хто 
платить 

Прочищення 10 м внутрішньо‑
будинкової каналізації обходиться 
КП «Тернопільводоканал» в  се‑
редньому у 1500 грн. Прочищення 
10 м зовнішньої, вуличної кана‑
лізації гідромашиною вартує від 
2500 грн, — все залежить від діаметра 
труб. Прочищення цієї ж ділянки 
дротом — 3500 тис. грн, повідомила 
«RIA плюс» речниця КП «Терно‑

Зліва — неочищена аераційна труба, яка «закупорена» 
вологими серветками, а справа — очищена
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відділу юридичного супроводу, 
кадрової роботи та внутрішнього 
аудиту виконавчого апарату Тер‑
нопільської обласної ради. Судом 
також вчинено дії для встанов‑
лення наявності повноважень 
ОСОБА_2 на підписання та по‑
дачу касаційної скарги від імені 
Тернопільської обласної ради 

та зроблено запит до Єдиного 
державного реєстру юридичних 
осіб, фізичних осіб-підприємців 
та громадських формувань. 

Судовий збір — 
понад 13 тисяч

З отриманої судом інформації 
також встановлено, що інфор‑
мація про наявність у ОСОБА_2 
повноважень на підписання та 
подачу касаційної скарги від 
імені Тернопільської обласної 
ради в ЄДР відсутня», — йдеть‑
ся в ухвалі.

Ще одним рішенням Вер‑

ховного суду касаційну скаргу 
Тернопільської обласної ради 
на постанову Восьмого апеля‑
ційного адміністративного суду 
від 01 серпня 2024 залишити без 
руху. Причина — не повністю 
сплачений судовий збір.

«Надати скаржнику строк у де‑
сять днів з дня вручення копії 
цієї ухвали для усунення недо‑
ліків касаційної скарги шляхом 
надання до суду касаційної ін‑
станції: документа про сплату 
судового збору у встановленому 
законом розмірі».

Судовий збір у цій справі ста‑
новить 13 тисяч 967 грн.
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Касаційну скаргу 
облради залишили 
без руху. Причина 
— не повністю 
сплачений судовий 
збір

Верховний суд повернув Тернопільській облраді скаргу на рішення Восьмого апеляційного 
адміністративного суду про поновлення Михайла Головка на посаді

ГОЛОВКО ПРОДОВЖУЄ БОРОТЬБУ 
ПРОТИ ЗВІЛЬНЕННЯ У СУДАХ

ЯНА ПОЛУХІНА, 068-834-84-08, YANA.
POLUKHINAA@GMAIL.COM  

Тернопільська обласна рада по‑
дала касаційну скаргу на рішення 
Восьмого апеляційного адміні‑
стративного суду про поновлення 
Михайла Головка на посаді. Але 
спроба виявилась невдалою. 

У Тернопільської обласної 
ради виникли труднощі із пода‑
чею касаційної скарги у спра‑
ві №500/7358/23. Йдеться про 
оскарження рішення Восьмого 
апеляційного адміністративного 
суду від 01 серпня 2024 року про 
поновлення Михайла Головка на 
посаді голови облради. Це під‑
тверджують дві ухвали Верховно‑
го суду від 16 вересня 2024 року 
на сайті Судового реєстру.

Так, одне рішення стосується 
касаційної скарги Тернопільської 
обласної ради від 28 серпня, інше 
— від 30 серпня.

Що не так?
Так, за однією ухвалою Вер‑

ховного суду касаційну скаргу 
«повернути особі, яка її пода‑
ла».  Причина — ця особа не 
мала права подавати скаргу від 
імені обласної ради.

«ОСОБА_2 не надала жодних 
доказів на підтвердження того, що 
вона займає посаду начальника 

Феміда  Справа про поновлення 
Михайла Головка на посаді дійшла до 
Верховного суду

Хто розширює стелу в парку і що вже зробили
ПОЛІНА ДАЙНЕГА, POLINADAINEHA@ 
GMAIL. COM, 095– 077‑01‑80

Ділянку біля стели загиблим 
воїнам огородили будівельною 
сіткою. Також там є блоки нової 
бруківки, яку використають для 
облаштування території. Зранку 23 
вересня на місці працює команда 
підрядника. 

Будівельники розрівнюють зе‑
мельну ділянку позаду стели, вимі‑
рюють гранітні плити та поступово 
встановлюють їх на вже залитий 
з бетону фундамент. ​

Журналістам «RIA плюс» розпо‑
віли, що залишається встановити 
ще плити з викарбуваними імена‑
ми загиблих. Завершити роботи 
планують якнайшвидше, проте все 
ще залежить від погодних умов. 

Нагадаємо, будівельні роботи 
проводять на замовлення кому‑
нального підприємства «Об’єднан‑
ня парків культури і відпочинку м. 
Тернопіль». За виготовлення про‑
єктно-кошторисної документації 
комунальне підприємство «Місто» 
отримало 98 820 гривень. Експер‑
тиза проєктно-кошторисної доку‑
ментації коштувала 11 789 гривень. 
Її провело приватне підприємство 
«Тернобудтехексперт».

Виконавець робіт — приватне 
підприємство «Бусол». Закупівлю 
проводили у форматі відкритого 
аукціону, однак участь взяв лише 
один учасник, який і став пере‑
можцем. Відповідно до укладеного 
договору, вартість реконструкції 
стели становить 2 212 615 гривень. 
Про це журналістам «RIA плюс» 
стало відомо з платформи Prozorro. 
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До стели додадуть ще шість нових секцій 

Ще одну скаргу залишили без руху, щоб у ТОР могли повністю 
сплатити судовий збір. Він становить 13 тисяч 967 грн

Територію біля об’єкта облаштують новою тротуарною 
плиткою 
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ється враження, що вони можуть 
відвалитися та впасти на голову 
пасажирам.

У низькопідлогових автобусах 
МАN, які курсують на маршруті 
№35 та 1А, стіни та сидіння пома‑
лювали вандали. Тканина на деяких 
сидіннях була брудна. У салоні є 
монітор, де показують рекламу та 
інформацію для пасажирів.

Автобуси «Еталон», які обслуго‑
вують маршрут №20, нові. У них 
чисто та комфортно. Є місця для 

крісел колісних або дитячих візків 
позаду салону. Також у салоні є 
кілька портів для підзарядки смарт‑
фонів через USB.

Який транспорт 
мають перевізники

Журналісти «RIA плюс» зверну‑
лися до міської ради з інформацій‑
ним запитом, аби більше дізнатися, 
який транспорт мають приватні та 
комунальні перевізники.

Загалом міські маршрути об‑
слуговують два комунальних під‑
приємства та сім приватних. Вони 
працюють на 9 тролейбусних та 34 
автобусних маршрутах.

Автопарк перевізників налічує 
221 автобус та 52 тролейбуси.

Як свідчать надані міськрадою 
дані, найбільше автобусів «Богдан» 
А-092. Їх налічується 52 одиниці 

Транспорт  Журналісти «RIA плюс» 
дізналися, який громадський транспорт 
мають комунальні та приватні перевізники

ВАДИМ ЄПУР, 068-066-80-96, 
VADIMEV15@GMAIL.COM

Уже неодноразово журналісти 
«RIA плюс» перевіряли комфорт 
та інклюзивність громадського 
транспорту міста. Деякі автобуси 
та тролейбуси, які перевозять паса‑
жирів, сучасні та пристосовані для 
перевезення пасажирів на кріслах 
колісних чи батьків з дитячими 
візочками. Однак багато автобусів 
«розвалюються на очах».

Є нові, а деякі 
розвалюються

Як помітили журналісти, най‑
більш проблемні у місті старі 
маршрутки та тролейбуси. Вони 
потребують заміни на сучасний та 
комфортний транспорт.

Один з автобусів на маршруті 
№19, де обивка на сидіннях потре‑
бує заміни. Під час нашої перевірки 
вона була ціла, але затерта та бруд‑
на. Від сонця в салоні є сині што‑
ри на вікнах. Щоб не було жарко, 
відкривали вікна та верхні люки. 
Також є багато залишків скотчу, де 
колись була реклама. Всередині не 
було молоточків для розбиття скла, 
хоча між вікнами були спеціальні 
кріплення для них.

Маршрутка №22 теж, за спосте‑
реженнями журналістів, у поганому 
стані. Її корпус іржавий зовні та 
всередині. На поручнях облупилась 
фарба. Сидіння потріскані. 

Сучасніший транспорт також не 
завжди в ідеальному стані. Автобус 
№27 був брудний. Стіни в незро‑
зумілих слідах бризків, потьоках 
та старому бруді. Деякі ремені для 
тримання були зламані. Під час по‑
їздки у автобусі гуркотіли панелі. 
Вони погано закріплені та склада‑

СКІЛЬКИ ЯКОГО ТРАНСПОРТУ Є В            ТЕРНОПОЛІ: МИ ПРОАНАЛІЗУВАЛИ

Старі  
маршрутки 
фактично 
розсипаються, 
вони потребують 
негайної заміни

Навіть старий транспорт обладнаний валідаторами та 
інформаційними моніторами 

у різних перевізників. На другому 
місці – також старі маршрутки БАЗ 
А079. Їх є 46. Третє місце посіда‑
ють вже сучасні низькопідлогові 
автобуси МАN. Їх є 31 одиниця 
різних моделей.

Скільки одиниць транспорту по‑
требують оновлення та заміни, у 
міській раді не повідомляють. Як 
йдеться у відповіді на запит, такою 
інформацією вони не володіють. 

Загалом, як свідчать надані дані, 

перевізники міста мають 123 марш‑
рутних таксі «Богдан», БАЗ та ЗАЗ, 
які не пристосовані для комфорт‑
ного проїзду людей з інвалідністю 
та батьків з дитячими візками. 
Також є 98 низькопідлогових ав‑

Хто обслуговує міські маршрути?

Які тролейбуси курсують містом
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СКІЛЬКИ ЯКОГО ТРАНСПОРТУ Є В            ТЕРНОПОЛІ: МИ ПРОАНАЛІЗУВАЛИ

У низькопідлогових автобусах є достатньо місця для дитячих візків чи крісел колісних

тобусів різних марок, які для цього 
пристосовані. 

Приватні перевізники мають в 
автопарку 117 автобусів. З них 84 
обслуговують маршрути. Кому‑
нальні підприємства мають 104 
автобуси, з яких 95 обслуговують 
маршрути та 52 тролейбуси. 

Скільки транспорту 
оновили

Як повідомили у міській раді, 
протягом 2022-2024 років у Тер‑
нополі оновили 69 одиниць тран‑
спорту.

– У 2022 році КП «Міськав‑
тотранс» закупило у лізинг 15 ав‑
тобусів марки «Еталон» А08128, 
середньої пасажиромісткості з 
кондиціонуванням салону та які 
обладнані для перевезення осіб з 
обмеженими фізичними можливос‑
тями. Джерелом погашення лізин‑
гових платежів стали власні кошти 

підприємства та кошти бюджету 
Тернопільської міської територіаль‑
ної громади, – йдеться у відповіді 
на запит. 

Однак скільки коштів витратили 
з бюджету, не уточнюють.

Також протягом 2024 року під‑
приємство взяло в оренду два ав‑
тобуси, обладнані для перевезення 
осіб з обмеженою фізичною мож‑
ливістю середньої пасажироміст‑
кості марок HEULIEZ GX 127 та 
AUTOSAN SANCITY. Додаткових 
фінансових вкладень залучення да‑
них автобусів не потребувало. 

У 2022 році КП «Тернопільелек‑
тротранс» придбав два низькопід‑
логові тролейбуси SKODA 24 Tr 
на суму 1 604 958  грн за кошти 
місцевого бюджету.

Щодо коштів, за які було онов‑
лено громадський транспорт при‑
ватних підприємств перевізників, 
інформація у міській раді відсутня.

Які автобуси курсують містом
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Боролися і мама, і 
дівчина 

Побоювання рідних здійснили‑
ся… Ні через місяць, ні через пів 
року, ні через рік Назара Харіва 
так і не повернули з російського 
полону. Натомість дівчина та рідні 
обрали не плакати, а боротися.

Зокрема, з вересня 2023 року 
Анастасія Крисак разом з одно‑
думцями почали систематично ви‑
ходити на мирні акції на підтримку 
військовополонених. З українськи‑
ми прапорами та плакатами вони 
зверталися до представників влади 
швидше обміняти бранців Маріу‑
поля і дотриматися своїх слів.

«Волю захисникам Маріуполя», 
«Тато, ти моя душа! Я чекаю тебе 
з полону», «Мій тато досі в поло‑
ні…», «Не мовчи. Полон вбиває», 
«Боріться за них так, як вони бо‑
ролись за нас», «Поки ми п’ємо 
каву — їх катують!», «Будь голосом 
полонених!» — такі написи були 
на них.

— Так, нам казали, що треба 
дотримуватися тиші, що ці акції 
можуть нашкодити нашим хлоп‑
цям у полоні. Але, ні… Ми має‑
мо не мовчати, а кричати за них, 
показувати всім українцям, сві‑
ту, що обіцянки не  працюють, 
що військові так і залишаються 

в полоні. Кількість учасників ак‑
ції почала збільшуватися, прихо‑
дять не лише рідні полонених, 
а й звичайні люди з бажанням 
підтримати. Маємо плакати, де‑
хто зробив прапори з обличчя‑
ми військових, але я не робила. 
Знаю, що Назар не дуже любив 
публічність. Також ми проводи‑
ли автопробіги. Я розуміла, що 
треба боротися, — каже терно‑
полянка.

Не пропускала акції на під‑
тримку військовополонених і 
мама Назара — пані Наталія. 
З плакатами жінка виходила 
у Львові. Колегам з «Радіо Сво‑
бода» вона розповідала, що хоче 
почути від сина лише три слова 
«Мамо, я живий».

— Син був в Оленівці, потім 
його вивезли і я дев’ять місяців 
нічого не знала про нього, поки 
зі Львова хлопець, який вийшов з 
полону, не сказав, що він у Доне‑
цькому СІЗО. Звідти їх вивезли і 
Червоний Хрест мені подзвонив, 
що він повторно підтверджений, 
як військовополонений. Більше 
інформації дізнавалася з розпові‑
дей хлопців, яких звільнили ще 
раніше, — розповідала під час 
однієї з акції пані Наталія.

Я не могла повірити 
Зранку 14 вересня телеграм-ка‑

нали почали повідомляти про 
ймовірний обмін 130 на 130. У це 
повірили не всі, адже минулий 
тільки-но відбувся 13 вересня. 
Традиційно Анастасія Крисак 
взяла плакати прапори і прийшла 
на акцію.

— Під час акції до мене пі‑
дійшла жінка і каже: «Кілька 
хвилин тому обміняли мого 
сина. Нарешті повернули його 
в Україну з російського полону». 

ВІЙНА

ПОЛІНА ДАЙНЕГА, POLINADAINEHA@ 
GMAIL. COM, 095– 077‑01‑80 

Тернополянка Анастасія Крисак 
познайомилася зі львів’янином На‑
заром Харівом на марші націоналіс‑
тів у Києві, який провели 14 жовтня 
2018 року. Дівчина каже, спілку‑
ватися почали згодом і зрозуміли, 
що мають багато спільних тем, ідей 
та планів на майбутнє. А вже че‑
рез кілька місяців перші світлини 
ромашок для Анастасії, які Назар 
збирав на полях Донеччини.

Зі слів тернополянки, її хлопець 
понад усе любить Україну та свою 
родину. Попри всі виклики та труд‑
нощі через військову справу, жод‑
ного разу не мав думки про відступ.

Понад усе любить 
Україну 

Назар Харів у 18 років долучився 
до полку «Азов», разом із побрати‑
мами воювали на Світлодарській 
дузі, що в Донецькій області. По‑
стійно тренувався, розвивав та удо‑
сконалював свої військові навички. 
Хлопець мав передчуття, що росія 
розпочне велике вторгнення і по‑
переджав про це кохану дівчину. 
Про це журналістам «RIA плюс» 
розповіла Анастасія Крисак.

— Уже за  тиждень до  повно‑
масштабного вторгнення у Марі‑
уполі було неспокійно, тому його 
побратимів раніше викликали з від‑
пусток. А 24 лютого 2022 року їх 
підняли по тривозі. Тоді о 5.00 він 
зателефонував мені й сказав: «По‑
чалася велика війна. Я на позиції, 
а ти бережи себе». Я розуміла, що 

він має підготовку, що він досвід‑
чений, але переймалася, — згадує 
тернополянка.

З березня 2022 року в Маріуполі 
майже не було зв’язку, зв’язатися 
з військовими та цивільними було 
надскладно. Зі слів Анастасії, як 
тільки Назар мав можливість, 
то одразу повідомляв рідним, що 
живий. За час оборони Маріуполя 
найдовше не виходив на зв’язок два 
з половиною тижні.

— Він казав, що місто постійно 
обстрілюють, що складна ситуація 
з медикаментами, водою на харчу‑
ванням. Але я переконана, що про 
більшість жахіть він мені не роз‑
повідав, щоб не засмучувати. Були 
випадки, коли він не спав по три 
доби, коли за кілька днів міг з’їсти 
лише три ложки цукру, щоб під‑
тримувати рівень глюкози. Під час 
розмови я чула, що він виснажений, 
тому постійно його підтримувала. 
Пам’ятаю, як вийшов з БТР, щоб 
знайти зв’язок, і в цей момент при‑
літає ворожий снаряд. Тобто, кілька 
секунд, — каже пані Анастасія.

До російського полону хлопець 
разом із побратимами потрапив 
у  травні 2022  року. За  наказом 
керівництва вони вийшли з марі‑
упольського металургійного ком‑
бінату «Азовсталь».

— Я пам’ятаю, як всі почали го‑
ворити за той «почесний полон», 
як обіцяли фільтрацію й обмін. 
Але розуміла, росіяни просто так 
не відпустять наших захисників. 
Була невідомість, в яку йшли наші 
воїни, — додає тернополянка.
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ЧЕРЕЗ ДВА РОКИ ДОЧЕКАЛАСЯ 
КОХАНОГО З ПОЛОНУ
Боротьба «Нарешті твого Назара 
обміняли», – такі заповітні слова почула 
тернополянка Анастасія Крисак після 
боротьби за хлопця, який понад два роки 
перебував у полоні

Азовця повернули 
14 вересня разом 
зі 129 іншими 
захисниками. 
Пробув у полоні 
понад два роки

Анастасія Крисак неймовірно чекає зустрічі з хлопцем,  
але в нього має пройти адаптація

Мені ніхто не дзвонив з СБУ, 
Координаційного штабу, у чатах 
з рідними азовців теж тиша. Тому 
я привітала її, пораділа за неї і 
подумки собі сказала: «Працю‑
ємо далі. Ще будуть обміни». 
За понад два роки я навчилася 
не зупинятися, не депресувати. 
Я щиро радію за сім’ї, де полоне‑
них повертають. Десь всередині 
розраховувала лише на офіційні 
списки, але їх ще не було, — каже 
тернополянка.

Згодом друзі надіслали Анаста‑
сії фото з обміну і поцікавились, 
чи випадково не її Назар у кепці. 
Дівчина розповідає, впізнати піс‑
ля полону дуже важко, адже він 
без бороди, худий. А далі при‑
вітання від побратимів, дзвінки 
від спецслужб.

— Я не плакала, не сміялася, 
не раділа, а ось просто не могла 
повірити, що його нарешті повер‑
нули. Бо собі давала настанову, 
що боротимусь за нього стільки, 
скільки буде потрібно. Ввечері 
14 вересня зі мною зв’язався вже 
і Назар. Я була рада його почути, 
але розумію, що йому треба час. 
Щоб звикнути до іншого життя, 
щоб зрозуміти, наскільки тебе 
чекали вдома. Їм морально важко 
і тому я не наполягаю на зустрі‑
чах, просто чекаю, — наголошує 
дівчина.

Наразі звільнений з полону 
Назар Харів перебуває в реабі‑
літаційному центрі, де проходить 
необхідне медичне обстеження, 
оформлюють всі документи. Зі 
слів Анастасії, вони постійно 
на зв’язку. Хлопець розповідає 
про стан здоров’я, про свій день, 
свої емоції.

— До нього приїздили побра‑

тими, привезли смаколики і каву. 
Він так мріяв про нашу запашну 
каву. Розповідав мені, як дві го‑
дини смакував її, насолоджував‑
ся. Знаю, що він схуднув на по‑
над 20 кілограмів, але поступово 
все відновиться. Мені незвично 
бачити, що тепер всі мої пові‑
домлення до нього прочитані, що 
він переглядає мої історії, реагує 
на них, — додає тернополянка.

Продовжуємо 
боротьбу 

Попри те, що хлопця Анастасії 
звільнили з російського полону, 
вона продовжує спільно з одно‑
думцями організовувати мирні 
акції та автопробіги у Тернопо‑
лі. Дівчина переконує, ми маємо 
боротися за кожного полоненого 
і зробити все можливе, аби вони 
повернулися додому якомога 
швидше.

— Росіяни тримають наших 
воїнів у  нелюдських умовах. 
Їх катують, приписують хибні 
звинувачення. Хлопці не мають 
збалансованого харчування, нор‑
мальної медичної допомоги. Все 
це впливає на їхнє фізичне та 
психічне здоров’я. Є хлопці, які 
втратили у полоні понад 40 кіло‑
грамів. Впізнати їх на фото після 
обміну майже неможливо, — на‑
голошує пані Анастасія. — Назар 
вже в Україні, але наші спільні 
друзі і досі залишаються в по‑
лоні. Ми маємо допомогти їм. 
Бо, як показує практика, азовців 
можна витягнути з того пекла.

Станьте голосом тих, хто взяв 
до  рук зброю, щоб захистити 
Україну, хто змушений перебу‑
вати у полоні під гнітом російських 
катів.

За полоненого Назара Анастасія боролася на автопробігах, 
мітингах та акціях
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Пані Аліна з дітьми рада, що конфлікт із сусідами 
закінчився. Дякує усім небадужим за підтримку

ФЕМІДА

винуватості. Вирок набере чин‑
ності через 30 днів з дня прого‑
лошення.

Нагадаємо, після затримання 
підозрюваному обрали запобіжний 
захід у виді тримання під вартою 
із внесенням понад 240 000 гри‑
вень застави. Ці кошти внесли 
за підозрюваного. Після набрання 
вироком чинності, їх мають по‑
вернути заставодавцю.

Додамо, що це вже не перший 
викладач ЗУНУ, якого судять 
за хабар. Уже ексдоцентку засу‑
дили до двох років за ґратами, бо 
неправомірно отримала кошти від 
студента.

ЯНА ПОЛУХІНА, 068– 834‑84‑08, YANA.
POLUKHINAA@GMAIL.COM 

У суді розглянули справу за‑
відувача кафедри ЗУНУ, якого 
затримали у червні 2024 року під 
час отримання хабаря від студента. 
Судовий розгляд відбувся за один 
день, адже обвинувачений пішов 
на угоду.

Визнав провину 
За версією прокуратури, завід‑

увач кафедри вимагав хабар від 
студента 4  курсу за  сприяння 
в успішному проходженні проце‑
дури підготовки та захисту квалі‑
фікаційної роботи та отримання 
диплома бакалавра. Саме студент 
звернувся до правоохоронців і по‑
відомив про протиправне. Спер‑
шу розмір хабаря був 1000 доларів 
США, після чого викладач знизив 
ціну до 400 доларів. Гроші отри‑
мував двома частинами по 8 тисяч 
гривень. Під час передачі другої 
частини правоохоронці затримали 
порушника.

У суді обвинувачений повідо‑
мив, що працює у Західноукраїн‑
ському національному університеті 
професором кафедри. Одружений, 
має на утриманні двох неповно‑
літніх дітей.

Свою провину в  отриманні 
неправомірної вигоди обвинува‑
чений визнав повністю.

Разом із обвинувальним актом 
до суду надійшла також угода про 

визнання винуватості. У ній сто‑
рони — прокурор, обвинувачений 
і його захисники, погодили міру 
покарання за порушення, перед‑
бачене частиною 1 статті 368 ККУ.

Угода про визнання 
винуватості 

Обвинувачений підтвердив 
у суді, що укладення цієї угоди 
є добровільним і він її повністю 
підтримує.

— У ході укладання угоди 
узгоджене сторонами покарання 
у вигляді штрафу — 4 тисячі нео‑
податковуваних мінімумів доходів 
громадян (68 тисяч грн, — авт.). 
А  також однією з умов угоди, 

у разі затвердження, обвинуваче‑
ний зобов’язується перерахувати 
грошові кошти у сумі 100 тисяч 
гривень, впродовж місяця з дня 
набрання чинності вироком суду, 
на спеціальний рахунок збору ко‑
штів на підтримку Збройних сил 
України, — повідомив прокурор 
Богдан Ясеник.

Тернопільський міськрайонний 
суд затвердив угоду про визнання 

Ф
О

ТО
 Я

Н
И

 П
О

Л
У

Х
ІН

О
Ї

ВИЗНАЛИ ВИННИМ У ХАБАРНИЦТВІ
Суд   Вирок оголосили завідувачу 
кафедри Західноукраїнського 
національного університету 17 вересня.  
Посадовця обвинувачували у хабарництві 
за ч. 1 статті 368 Кримінального кодексу 
України

Підозрюваному 
обрали запобіжний 
захід — тримання 
під вартою із 
внесенням 240 000 
гривень застави

Штраф — 4 тисячі неоподатковуваних мінімумів доходів громадян (68 тисяч грн, —  авт.),  
а також 100 тисяч гривень на ЗСУ має сплатити обвинувачений

Сім'я пенсіонерів забрала заяву проти дружини загиблого
ІРИНА БЕЛЯКОВА, IRYNA.BELYAKOVA@
GMAIL.COM, 067– 747‑28‑44 

Суд 18 вересня поставив кра‑
пку в історії з дружиною заги‑
блого з Борщівщини, яку звину‑
вачували в тому, що дала ляпаса 
сусіду-пенсіонеру. Ті вимагали 
вибачень і дві тисячі гривень 
моральної компенсації.

Під судом зібралося чимало 
небайдужих, які прийшли підтри‑
мати Аліну. Жінка розчулена до сліз 
і каже, що нарешті цей кошмар при‑
пинився. І тепер вона зі спокійним 
серцем готуватиметься до річниці з 
дня загибелі чоловіка. А пенсіонерка 
розповіла «RIA плюс», чому із чоло‑
віком змінили у суді своє рішення.

Дружина загиблого Аліна Чер‑
воноока розповіла «RIA плюс», що 
подружжя неодноразово плювали 
услід їй, їхньому 9‑річному синові 
та мамі, цькували і обзивали, а коли 
вдові увірвався терпець і вона дала 
ляпаса пенсіонеру, жінку потягнули 
до суду.

У пенсіонерів була своя правда, 
якою поділилися з «RIA плюс».

— Я не хочу грошей ні від кого, 
хай вибачиться, — наполягала у роз‑
мові з журналісткою «20 хвилин» 
напередодні суду пенсіонерка Люд‑
мила Єлісєєва, чоловік якої отримав 
ляпаса від Аліни. — Не можу про‑
стити… Нас всі просять, дільничний 
через день приходить, аби забрали 
заяву. Не хоче вибачатися — хай 

буде, що суд присудить.
17 вересня у Борщівському рай‑

суді відбулися слухання. За слова‑
ми пані Аліни, коли вона приїхала 
до суду, там вже було дуже багато 
людей. Під стінами суду зібралися 
небайдужі, військові та ті, хто втра‑
тили на війні близьких. Усі вони 
прийшли підтримати дружину за‑
гиблого. Люди стояли з прапорами.

— Я щиро дякую людям за під‑
тримку, в цей момент я відчула, що 
не лишилася наодинці зі своєю про‑
блемою, — розповіла Аліна Червоно‑
ока «RIA плюс» 18 вересня. — Тільки 
завдяки людям, які прийшли підтри‑
мати, пенсіонери забрали свою заяву 
і сказали, що претензій не мають. 
Все закінчилося.

Засідання тривало недовго  — 
до 30 хвилин, згадує пані Аліна. 
До залу впустили всіх, хто прийшов 
на підтримку дружини загиблого. 
Хто не помістився у залі суду, стояли 
в коридорі і навіть на сходах.

Засідання почалося. Після з’ясу‑
вання процесуальних моментів 
подружжя пенсіонерів одразу за‑
явили, що забирають заяву і не ма‑
ють до Аліни Червоноокої жодних 
претензій. Про вибачення, на якому 
наполягали у розмові з журналіст‑
кою напередодні суду, — ані слова. 
Про гроші за компенсацію мораль‑
ної шкоди теж не згадували. Після 
цього суддя пішла в нарадчу кімнату 
і невдовзі повернулася з ухвалою.

— Я вийшла зі словами подяки 
до людей, які чекали під судом, — 
згадує Аліна Червоноока. — Саме 
завдяки їм і всім, хто нас підтри‑
мував, я нарешті можу спокійно 
підготуватися до річниці загибелі 
чоловіка. Кого не можу обійняти фі‑
зично, я обнімаю серцем. Розчулені 
люди на знак солідарності заспівали 
Гімн України.

Зараз, зізналася Аліна, вона відчу‑
ває полегшення і вдячність до лю‑
дей, що пам’ятають подвиг її чоло‑
віка і стали на захист його сім’ї. Бо 
саме завдяки людям і розголосу, зо‑
крема й у «RIA плюс», цей кошмар 
нарешті для неї припинився.

— Я не хочу дитячих сліз і грошей 
мені дитячих теж не треба, — розпо‑
віла «20 хвилин» Людмила Єлісєєва 
після суду. — Ми не подавали би 
до суду взагалі, якби Аліна сказа‑
ла, мовляв, я винна, зірвалася, зла 
на Росію. А так нас зараз опозорили, 
соромно по містечку ходити…

Пенсіонерка пояснила, чому вони 
з чоловіком змінили рішення. Бо ще 
ввечері напередодні суду запевняли, 
що заберуть заяву за єдиної умови: 
якщо Аліна вибачиться. Потім зу‑
стрілася із сусідом, з яким завжди 
були приязні стосунки. На тепле 
вітання пенсіонерки він відповів 
стримано. І, як каже пані Людмила, 
зиркнувши з‑під лоба. Коли літня 
жінка запитала про причину, по‑
чула: «А як з вами здороватися, як 

ви хочете сиротинських грошей…» 
— Я застигла тоді від почутого, — 

зізналася пані Людмила. — Інші 
люди просили забрати заяву — і ми 
забрали. Бо розуміли, що Аліні мо‑

жуть присудити штраф. А я не хочу 
дитячих сліз, і грошей не треба. Їй 
хай Господь дає витримку. А як нам 
тепер ходити серед людей? Мені так 
боляче після цього позору і брехні.

Тернопільський міськрайонний суд затвердив угоду про 
визнання винуватості
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АНДРІЙ ШКУЛА 

Приблизно в  250  гривень 
обійдуться продукти для сьо‑
годнішнього приготування. Це 
бюджетно, зважаючи, що стра‑
вою можна нагодувати чималу 
компанію друзів чи потішити 
рідню. Зрештою, це дуже смач‑
но, а сам процес приготування 
не втомлює.

— Вирішив почати саме з ви‑
трат, бо в соцмережах один з моїх 
читачів написав, що «такі виго‑
товлювання дорога розвага», — 
каже Андрій Шкула. — Тому сьо‑
годні хочу показати, що смачно, 
ситно і красиво — не завжди до‑
рого. Найдорожчий інгредієнт — 
пів кіло фаршу. Трохи коштують 

вершки та томатна паста. Карто‑
пля ж і буряк — не суттєва графа 
видатків. Також, вперше, з ці‑
кавості зважив приготоване аби 

було розуміння «а скількох же 
нагодувати можна». Вага всього 
трохи більше трьох кілограмів. 
То ж є чим ласувати.

В ідеалі готувати фаршировану 
картоплю варто, висвердлюючи 

Страва бюджетна, 
бо картопля 
й борошно – 
продукти доступні, 
фаршу достатньо 
пів кілограма

СМАЧНОГО

ФАРШИРОВАНА КАРТОПЛЯ  
З ЛЕГКИМ САЛАТОМ

Змішуємо 200 грамів вершків, 50 грамів 
томатної пасти, 200 грамів холодної води. Трохи 
солі та перцю, тремо цибулину. Добре збиваємо 
і заливаємо картоплю. Варимо ще пів години

Страва вдалась ситною і її багато. Більше трьох-
чотирьох картоплин – подужати важко, а тому 
вона є добрим варіантом для святкування. Салат 
може бути самостійною стравою

4 5 6

Сьогодні нам потрібна картопля, відварений буряк, 
свинячий фарш, бринза, цибуля, вершки та томатна 
паста. Також знадобляться відварені гриби, якщо є, 
трохи грецьких горіхів та мед

Нафаршировану картоплю заливаємо окропом, 
додаємо гриби, трохи підсолюємо й перчимо. 
Води треба так, аби досягала вище середини 
картоплі. Варити на вогні пів години

Картоплю ріжемо навпіл та вибираємо 
серединку. У такі «лодочки» помістимо фарш. 
Сам фарш готуємо з додаванням тертої цибулі, 
солі та спецій

1 2 3

наскрізну дірку, але для цієї 
процедури потрібен спеціаль‑
ний кухонний інструмент, який 
не в кожного є. Тому найпро‑
стіший шлях — різати картоплю 
навпіл та вирізати місце для фар‑
шу. Це не важко і не довго.

— Фарширована картопля 
проста страва, тому на ній довго 
зупинятись сенсу немає, а от са‑
лат з вареного буряка, бринзи, 
горіхів та меду  — смаковий 
оргазм, — розповідає Андрій. — 
Дуже рекомендую спробувати по‑
єднання таких продуктів. Салат 
добре підійде, як до м’ясних, так 
і до рибних страв. А ще легкий, 
малокалорійний та корисний.

Всі етапи приготування ми 
опишемо під фотографіями. Але 
окремі поради залишаємо тут. 
Отож! Коли вирізаєте в картоплі 
середину — помістіть «заготовку» 
в холодну воду аби не потемні‑
ла до моменту фарширування. 
Фарш обирайте з жирного м’я‑
са. Цибулю краще не нарізати, 
а дрібно натерти. Зі спеціями 
не зловживайте, аби не переби‑
вати смак продуктів. Гриби, якщо 
є під руками, доповнять страву. 
Якщо немає бринзи, то до бу‑
ряка можна додати фету, сир 
філадельфію чи інші м’які чи 
вершкові сири.

Загалом приготування на вогні зайняло дві години. 
Повторити без труднощів можна на плиті чи в духовці. 
Оптимально готувати в чавуні, наприклад, в гусятниці 

Готуємо салат. Відварений буряк нарізаємо 
тонкими пластинками. Зверху кубиками бринзу 
та подрібнений горіх. Трохи підсолюємо, 
поливаємо олією, столовою ложкою меду

Видавництво RIA  Страви на вогні, з 
незвичними інгредієнтами або по забутих 
рецептах – зможуть прочитати, а при 
бажанні й повторити наші читачі. Готує для 
вас журналіст, а по сумісництву місцевий 
політик, співавтор та ведучий телепередачі 
«Депутатська кухня»
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сировини, рідин, що використо‑
вуються в електронних сигаре‑
тах, та пального» набув чинності 
27 липня.

Відповідно до цього закону, 
скасували всі обмеження щодо 
продажу алкоголю у певні години, 
які раніше встановлювали сіль‑
ські, селищні, міські ради, дер‑
жавні адміністрації.

Це стосується населених пунк‑
тів, на яких не ведуть бойові дії, 
або на територіях, які не є тим‑
часово окупованими Російською 
Федерацією.

Часові обмеження на продаж 
спиртного діють лише на час ко‑
мендантської години.

Встановлювати заборону про‑
дажу можуть виключно на тери‑
торіях, на яких ведуться бойові 
дії або тимчасово окупованих 
Російською Федерацією.

Підписали 
меморандум 

У Тернополі міська влада ви‑
рішила зберегти ці обмеження, 

тому підписала разом із підпри‑
ємцями меморандум про взаємо‑
розуміння та співпрацю.

Відповідно, продаж алкого‑

ВАДИМ ЄПУР, 068– 066‑80‑96, 
VADIMEV15@GMAIL.COM 

У Тернополі діяла забо‑
рона на  продаж алкоголю з 
22.00 до 8.00. За цим стежили 
представники муніципальної ін‑
спекції, які виявляли порушни‑
ків та накладали штрафи на під‑
приємців за порушення в розмірі 
від 6800 до 13600 гривень.

Нагадаємо, після початку пов‑
номасштабного вторгнення росії 
у Тернополі спочатку заборони‑
ли будь-який продаж алкоголь‑
них напоїв. А вже з 16 квітня 
2022, щоб підтримати підпри‑
ємців — обмеження послабили. 
Алкоголь дозволили продавати 
з 11 до 17 години.

З 10 червня в торговельних ме‑
режах продаж алкогольних, сла‑
боалкогольних напоїв, вин здійс‑
нювався з 11.00 до 17.00 год, 
а продаж пива продовжили з 
11.00 до 21.00 год.

Згодом, з 23 вересня 2022 року 
дозволили продаж будь-якого 
алкоголю з 10.00 до 21.00.

Нові послаблення відбули‑
ся з 24 серпня 2023 року. Тоді 
продаж алкоголю дозволили з 
8.00 до 22.00.

Обмеження 
скасував закон 

Новий закон № 3817 «Про 
державне регулювання вироб‑
ництва і обігу спирту етилово‑
го, спиртових дистилятів, біо‑
етанолу, алкогольних напоїв, 
тютюнових виробів, тютюнової 

Новий закон 
скасував всі 
попередні 
обмеження щодо 
продажу алкоголю 
у певні години
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ЧОМУ ВИРІШИЛИ НЕ ПРОДАВАТИ 
АЛКОГОЛЬ ПІСЛЯ 22.00

Алкоголь у багатьох мережах вирішили не продавати в певні години

Обмеження Не продаватимуть 
алкогольні напої з 22.00 до 8.00 у 
деяких мережах магазинів. Відповідний 
меморандум підписали підприємці з 
міською владою. Що це означає та навіщо 
приймали меморандум, якщо раніше діяла 
заборона? Про це в матеріалі

лю, слабоалкогольних напоїв 
та пива (крім безалкогольного) 
в  торговельній мережі на  те‑
риторії Тернопільської міської 
територіальної громади дозво‑
лено з 8.00 до 22.00 год. Окремо 
встановлена заборона на продаж 
вищевказаних напоїв працівни‑
кам у формі правоохоронних 
органів, військовослужбовцям, 
інших воєнізованих формувань 
та особам із зброєю на час дії 
воєнного стану.

Як повідомили у міській раді, 
першими підтримали цю ініціа‑
тиву мережі магазинів та супер‑
маркетів «Сільпо», «АТБ», «Ка‑
лина», «Новус», «Свої», «Сім 23», 
«Сімі», «Смаколик», «Продлюкс», 
«Рукавичка», «Торба», «Додому», 
«Тайстра», WINETIME, «Мого‑
рич» та OKWINE. Також інші 
торгові мережі та підприємців 
закликають долучитися до цієї 
ініціативи.
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До кіоску на Слівенській знову викликали поліцію
ЯНА ПОЛУХІНА, 068-834-84-08, YANA.
POLUKHINAA@GMAIL.COM 

Біля кіоску на вулиці Слівенській 
знову гаряче. 20 вересня сюди двічі 
викликали поліцію. У чому справа 
— читайте у матеріалі.

Поліція знову на Слівенській, 
11. Саме біля цього будинку торік 
встановили кіоск. А 20 вересня 
2024 року зранку, кажуть мешканці, 
якісь люди почали лазити у підвал 
і тягнути електричний кабель, аби 
провести до малої архітектурної 
форми світло.

— Побачили, що там з підвалу 
вибили отвір, розклали інструмент, 
уже туди вони пішли до того кі‑
оску, закинули великі драбини на 
будинок, щоб закидати (кабель, — 
авт.). Вони тільки чекали жінку, 
яка є замовницею. Ми чекали її 
хвилин 40, — розповідає мешкан‑
ка будинку на вулиці Слівенській 
Жанна Кійко.

Пані Жанна викликала поліцію і 
написала заяву, аби правоохоронці 
відреагували на роботи і встано‑
вили, чи законно вони ведуться.

На місці події були жінка та чо‑
ловік, які запевняли мешканців, що 
всі дозвільні документи і на кіоск, і 
на проведення до нього електрики 
мають. Але на прохання журналіста 
«20 хвилин» показати ці документи 
чи представитися — відмовились. 
Зі слів Жанни Кійко, мешканцям 
будинку також ніхто не назвався.

Натомість чоловік теж викли‑
кав поліцію, за перешкоджання 
підприємницькій діяльності. Він 
написав відповідну заяву.

Наразі роботи з проведення 
електрики до кіоску припинили. 
До заявників протягом наступних 
кількох днів має надійти відповідь 
від поліції стосовно їхніх звернень 
і щодо того, чи має підприємець 
дозволи на проведення електрики 
до кіоску.

«20 хвилин» звернулися за ко‑
ментарем до обленерго, аби там 
надали відповідь, чи звертались 
до них стосовно проведення елек‑
трики на вулиці Слівенській, до 
кіоску. Адже, як видно із фото, 
наданих Жанною Кійко, саме 

фахівці товариства почали прове‑
дення відповідних робіт. Наразі 
очікуємо на відповідь.

Нагадаємо, скандальний кіоск 
встановили рік тому, у вересні 
2023 року. Тоді жителі так само 
викликали поліцію. Було відкри‑
те кримінальне провадження. Але 
під час розслідування поліція не 
виявила порушень, дозвільні до‑
кументи на встановлення кіоску 
є, тому справу закрили.

«20 хвилин» зверталися із запи‑
том до міської ради, де повідомили:

«Право на оренду земельної 
ділянки з кадастровим номером 
6110100000:08:012:0055, визначеної 
під будівництво об’єкта комерцій‑
ного призначення за адресою вул. 
Слівенська, набуто на земельних 
торгах у формі аукціону 15.10.2015 
р. Термін оренди земельної ділянки 
становить 10 років».

Тобто оренда ділянки, де наразі 
стоїть кіоск, завершується наступ‑
ного року.

«Не пізніше як за місяць до завер‑
шення терміну дії договору оренди, 

буде відповідно до вимог Закону 
України «Про оренду землі» вирі‑
шуватися питання про його понов‑
лення або припинення у зв’язку із 
закінченням терміну, на який він 
був укладений. Орендна плата за 
земельні ділянки державної і ко‑
мунальної власності належить до 
місцевих податків та контролюєть‑

ся податковими органами. Річний 
розмір орендної плати за земельну 
ділянку становить 96008,44 гривні», 
— повідомили у міськраді.

Тобто за 10 років орендар має 
сплатити 960 тисяч гривень. Ін‑
формації про борг щодо сплати 
оренди немає, зазначили у міській 
раді.

Біля кіоску на Слівенській почали проводити електрику. 
Мешканці будинку проти і викликали поліцію

Як і раніше, спиртне та пиво можна купити з 8.00 до 22.00
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 Якщо ви вже пробували різ‑
ні способи видалення волосся і 
досі не знайшли ідеальний ва‑
ріант, саме час звернути увагу 
на лазерну епіляцію. Більше не 
потрібно турбуватися про боліс‑
ні процедури чи обмеження за 
типом волосся. У ТІнмед про‑
понують ефективне рішення для 
всіх — навіть для тих, хто має 
світле або пухове волосся, яке 
раніше вважалося непридатним 
для лазерного видалення.

Чому обрати лазерну епіляцію 
в ТІнмед?

 � Видалення волосся будь- 
якого типу, навіть світлого 
та пушкового
 � Абсолютно безболісна про‑
цедура
 � Швидкий та зручний процес

Наші клієнти мають змогу 
познайомитися з сучасною тех‑
нологією, яка дійсно працює. 
Унікальний для Тернополя ла‑
зер AlexStar PowerLine/ALX від 

Asclepion гарантує результат, що 
вас приємно здивує.

Ексклюзивна знижка 40% на 
перший сеанс!

Процедуру виконує кваліфі‑
кований лікар, який забезпе‑
чить вам комфорт та безпеку 
на кожному етапі.

Позбавтеся зайвого волосся 
назавжди разом з ТІнмед!

Ми знаходимося за адресою: 
м. Тернопіль,
 вул. Котляревського, 69
Записатися можна за телефо-

ном:  097 300 05 35
Дізнайтеся більше про нас: 
Instagram: @tinmedclinic 
Facebook: @tinmedclinic 
TikTok:@tinmedclinic 
Сайт: tinmedclinic.com.ua

Мрієте назавжди позбутися небажаного 
волосся? В ТІнмед це можливо!

БЛОГ

Історії Виконуючи бойові завдання, 
Рудий відкрив для себе неймовірну красу 
України. Навіть уже визначився, де мріє 
побудувати будинок після Перемоги 

АРМІЯ ПОКАЗАЛА КРАСУ УКРАЇНИ

Ф
О

ТО
  А

РХ
ІВ

 Р
ЕД

А
К

Ц
ІЇ

10 березня — його день народження.
— Дві авіабомби впали поруч із 

нашими позиціями, — пригадує. — 
Вперше ми потрапили під авіаудар, 
ворог знав, де ми перебуваємо. Це 
був шок, але з часом страх почав 
відходити. Але з часом усе вирів‑
нюється. Страх стирається. Зараз це 
сприймається як рутина — до всього 
звикаємо.

Рудий зізнається, що найважчим 
періодом був саме початок війни.

— Не всі були готові до таких 
масштабів, — озираючись, зітхає 
Рудий. — Це не позиційна війна, 
маневрена, з постійними втратами 
й стресом. Це найважчий період, 
який нам довелося пережити.

Допомагають нові 
технології 

Попри все, головним завданням 
залишалося забезпечення зв’язку 
між підрозділами.

— На початку були пробле‑
ми, — веде розмову далі співроз‑

мовник. — Ми використовували 
не надто сучасні засоби, але згодом 
перейшли на більш якісну мережу, 
використання закритого зв'язку, і 
це дало нам значну перевагу. Їхні 
радіоелектронні засоби боротьби 
не працювали.

З часом на  фронт поступили 
«Старлінки».

— Ворог з усіх сил намагається 
пошкодити наш зв'язок, але ми пра‑

ОКСАНА ЧМИЛЕНКО, 097– 747‑64‑68, 
OKSANA.CHMYLENKO.20@GMAIL.COM 

Рудий — 25‑річний хлопець 
із невеликого селища на Тер‑
нопільщині виріс у  сім'ї, де з 
дитинства йому прищеплювали 
любов до рідного краю та роз‑
повідали історії визвольних зма‑
гань. До армії потрапив у 19‑му. 
Спочатку це була строкова служ‑
ба, а за рік підписав контракт 
у складі артилерійської бригади.

На той час так звана антитеро‑
ристична операція на Сході Украї‑
ни тільки набирала обертів, і Рудий 
був відряджений у зону проведення 
операції Об'єднаних сил. Там він та 
його побратими виконували різно‑
манітні бойові завдання, серед яких 
основне — забезпечення зв'язку.

На день народження 
— дві авіабомби 

З часом вимоги до техніки зроста‑
ли, і після ротації в зону постійної 
дислокації, їхній підрозділ отриму‑
вав нове обладнання, проводив нав‑
чання на полігонах, вивчав сучасні 
технології в галузі зв’язку.

— Ми розуміли, що війна не за‑
кінчиться швидко, — зазначає він. — 
Потрібно було вчитися, вдоскона‑
люватися.

У 2022  році, перед початком 
повномасштабної агресії росії, їх‑
ній підрозділ відправили на Північ 
України.

— Тоді це були лише навчання, 
але ми вже готувалися до можливого 
наступу, — каже Рудий. — Тоді ще 
бойових дій не було, але ми розу‑
міли, що це питання часу.

З початком війни нас перевели 
ближче до кордону. А вже у берез‑
ні 2022 року підрозділ Рудого брав 
участь у боях під Києвом.

Перший день, коли він на собі 
відчув усю небезпеку війни, був 

«Вогонь 
наближався до 
позицій, потрібно 
було діяти швидко: 
гасили всім, що 
встигли вхопити»

цюємо так, щоб побратими могли 
завжди орієнтуватися і знати, хто 
поруч, — каже Рудий.

Найважчим моментом для нього 
стало втратити знайомих і побра‑
тимів.

— Дізнатися про загибель людей, 
з якими ти служив раніше, навчався 
разом — це був неймовірний біль, — 
говорить він із сумом. — Страх і горе 
неможливо передати словами.

Кадирівці стріляють 
своїм у спину 

Рудий добре знає особливості 
війни, яку веде росія. Окупанти 
заради незначних просувань вико‑
ристовують будь-які сили, техніку 
і не шкодують людського ресурсу.

— У ворога тактика — дивна. 
Вони кидають на штурм будь-які 
сили, не жаліють ні техніку, ні лю‑
дей. А коли наші дають гідну відсіч, 
вони відступають, щоб відновити 
втрати.

«Кадирівці», які, за словами Рудо‑
го, перебувають на другій лінії фрон‑
ту, не дозволяють своїм солдатам 
відступати: якщо хтось намагався 
втекти, їх розстрілювали на місці.

— Своїх же солдатів, тих, що по‑
вертаються з бою, розстрілюють, — 
дивується Рудий. — Як у часи се‑
редньовіччя.

Після боїв під Києвом їхній під‑
розділ відправили на Північ, а зго‑
дом — на Схід України, де вони 
продовжували забезпечувати зв'язок.

Вода, вогонь, сніг 
і… кошенята 

У війні трапляються безліч зво‑
рушливих моментів, які залишають‑
ся в пам’яті на все життя. У важкі 
часи підтримка стає особливо важ‑
ливою. Виражається вона часом ве‑
селими затіями. Приміром, хлопці із 
Заходу України ніколи не ігнорують 
традиції обливань у другий день Ве‑
ликодніх свят. І навіть, якщо хлопці 
зморені після чергувань, такі забавки 
наче додають сил, участь у них з 
радістю беруть усі.

Пригадав Рудий одну кумедну 
пригоду, пов'язану із чотирила‑
пими.

— Кішка з нашого бліндажа 
привела трьох кошенят, ми до‑

Починаючи із строкової служби, Рудий — у підрозділах зв'язку 

мовилися з цивільними, що від‑
дамо в добрі руки, — пригадує вій‑
ськовослужбовець. Двох вивезли 
в місто за сто кілометрів. Коли 
сідали в машину, не зауважили, що 
кошенята кудись поділися, а вже 
приїхавши на позиції, виявили їх… 
на запасному колесі! Вони так про‑
їхали з нами 100 кілометрів назад! І 
так катаються досі — їм уже більше 
року. Тепер вони — частина нашої 
родини і не бояться обстрілів.

У підрозділі завжди панує друж‑
на атмосфера — це, за словами на‑
шого співрозмовника, допомагає 
триматися.

Побудувати дім і 
відновити Україну 

До війни Рудий, як і більшість 
молодих хлопців, свого часу шукав 
можливості за кордоном. Робота 
знайшла його в Польщі. Підсумо‑
вуючи те, що наразі встиг побачити, 
каже, що справжню красу він від‑

крив, перебуваючи в лавах Збройних 
Сил України.

Кожна нова місцевість, де йому 
доводилося бувати, захоплювала 
своїми краєвидами. Особливо вра‑
зили його мальовничі озера та ліси 
Півночі України, які він побачив 
уперше. Щоб поділитися своїм за‑
хватом, Рудий часто надсилав фо‑
тографії рідним, бажаючи показа‑
ти, наскільки прекрасна українська 
земля, яку вони захищають. Іноді 
посилає батькові світлини, жарту‑
ючи, що відпочиває на Мальдівах.

— Тепер я мрію після війни побу‑
дувати будинок на півночі, де багато 
озер, посадити дерево й створити 
власний бізнес, — ділиться планами 
Рудий. — Але все це тільки після 
Перемоги.

Вдома на  нього чекає велика 
родина — брати, сестри з сім'ями, 
а їх у батьків шестеро, і 82‑річний 
батько, який виховав сина-патріота 
історіями про УПА.

Л
іц

. 2
1

5
2

 в
ід

 0
4

.1
0

.2
0

2
1

 в
и

д
 М

О
З

У



13RIA плюс, 25 вересня 2024RIA 1325 вересня 2024

541126_00R2а

7. Робота, емігРація  
7.2 ПРоПоную  

 Бригада для будівництва 2-пов. будинку в 
м.Збараж. (097) 565-55-35  

 Вантажник на склад будівельних матеріалів, 8-год. 
роб. день, (067) 516-10-00  

 Вантажники В меРежу магазиніВ «кишеня май-
стРа», беРезоВиця,  ДРужба, з/П Висока (097) 981-
97-97  

 ВоДій а/м ДаФ, самоскиД, наПіВПРичіП, зеРноВоз 
(096) 279-00-50  

 Водій а/м КамАЗ-самоскид, досвід роботи,  8-год. 
робочий день (067) 516-10-00  

 Водій автомобіля з маніпулятором, робота по міс-
ту, області,  8-годинний роб. день. (067) 516-10-00  

 Водій автомобіля тягач з напівпричепом, по місту, 
області, Україні, з/п договірна (067) 516-10-00  

 Водій з вл. а/м, комірник, електрик, слюсар, приби-
ральниця, інженер-технолог, порізник хліба, фор-
мувал. булоч. виробів, укладальн. (067) 352-13-42  

 ВоДій каРи В магазин «кишеня майстРа», з/П 15 
000 гРн. (097) 981-97-97  

 Водій легкового автомобіля, робота по місту та 
області, графік договірний, з/п договірна (067) 
516-10-00  

 Водій на ф-му «Захід-бетон», міксер, бетоно-на-
сос, хор. умови праці, з/п висока. (096) 229-69-39  

 ВоДій-ексПеДитоР Для РозВозки хліба, на кожен 
День, зайнятість 6-8 гоДин В День, з/П 900 гРн/
День. (097) 611-08-45  

 ВоДії, ПосВіДч. категоРії «В», «ВE», екскаВатоРни-
ки. (096) 097-55-54  

 Вчитель математики, Вчителька англійської 
моВи, теРміноВо, чол./жін., з ДосВіДом Роботи, 
гРаФік змінний, з 14 гоД., з/П ДогоВіРна. (067) 836-
93-39  

 ДВіРник, маляР, слюсаР (097)442-75-99, (067)380-
51-99  

 Двірник-прибиральник на підприємство, догляд за 
територією та насадженнями, графік договірний, 
з/п договірна. (067) 516-10-00  

 Доглядальниця за жінкою, позмінно, тиждень че-
рез два тижні, досвід роботи (067) 516-10-00  

 забійники ВРх В забійний цех ПРат «агРо-ПРо-
Дукт», на Постійну Роботу, житлом забезПечує-
мо. (067) 178-24-45  

 Комірник на підприємство для обліку та складу-
вання будматеріалів та запчастин, 8-год. роб. 
день, з/п договірна. (067) 516-10-00  

 кочегаР (098) 114-01-99  

 кочегаР у РестоРан «коВчег», гРаФік Позмінний, 
гнучкий, Пн-Пт, з/П 7 500 гРн. (067) 653-46-30  

 Кочегар-сторож, вантажник, водій. (067) 433-42-01  

 Кранівник на автокран, вантажопідйомністю 10 
тонн, з/п договірна, (067) 516-10-00  

 кухаР В РестоРан, на Постійну Роботу (097) 448-00-38  

 Кухар на роздачу, р-н «Епіцентру», кухар в шкіль-
ну їдальню, Дружба,  посудомийниця, Центр, (096) 
466-92-96, (067) 350-74-08  

 кухаР-уніВеРсал, Помічник кухаРя, центР, на По-
стійну Роботу, з/П ВіД 1 000 гРн./щоДенно. (096) 
344-34-44  

 майстРи Для утеПлення буДинкіВ, з/П Висока, 
також можемо Взяти на Роботу майстРіВ-Почат-
кіВціВ з бажанням ПРацюВати. (097) 611-08-45  

 Майстри на утеплення фасадів, робота з люльки і 
з риштування, з/п від виробітку. (067) 351-46-56  

 Механік на автопідприємство, досвід роботи, ор-
ганізація та проведення ремонтів, постачання з/ч, 
з/п договірна (067) 516-10-00  

 Муляри, робота в Тернополі, приватні будинки. 
(067) 351-46-56  

 Няня по догляду за дітьми дошкільного віку, до-
свід, бажано відповідна освіта, графік договірний, 
з/п договірна. (067) 516-10-00  

 Оператор вилкового навантажувача (кари), на 
складі будматеріалів, 8-год. роб. день, з/п дого-
вірна. (067) 516-10-00  

 оФіціант В РестоРан, на Постійну Роботу (097) 448-
00-38  

 Охоронники, вахта 14/14, проїзд та прожив. за рах 
ф-ми, з/п 380-450 грн./ доба (096) 866 59 67  

 Помічник кухаря (067) 895-52-77  

 ПосуДомийниця В РестоРан, на Постійну Роботу. 
(097) 448-00-38  

 ПосуДомийниця-ПРибиРальниця у РестоРан «коВ-
чег», гР. 3/3, 9-23,15 гоД., з/П 14 000 гРн. (067) 351-51-44  

 ПРаціВник на ВиРобництВо, Вул. ПРомислоВа, за 
«еПіцентРом», без ДосВіДу, наВчання, Пн-Пт, 9-18 
гоД., з/П 20 000 гРн. (067) 350-87-44  

ПРаціВник на ВиРобництВо коРПусних мебліВ ПіД 
інДиВіДуальне замоВлення. з/П 30 000-50 000 гРн. 
(067) 350-06-05, (097) 709-73-47

 ПРаціВник на ПилоРаму (098) 114-01-99  

 ПРаціВники з ВиготоВл. ялинкоВих ПРикРас, з/П 
15 000 гРн,РозмалюВальники По склу, наВчання, 
ВіД 20 000 гРн. стуДенти, з/П Висока 52-80-29, (096) 
307-70-95  

 ПРаціВники на ВиРобництВо Поліетилену, можна 
без ДосВіДу, Робота оФіційна, з/П  ДогоВіРна, (9-
17 гоД.). (098) 688-85-21  

 Прибиральниця в готельний комплекс (067) 895-
52-77  

 ПРибиРальниця В магазин оДягу, тРц «ПоДоляни», 
гР. 3/3, сухе та Вологе ПРибиРання. (067) 829-47-90  

 Прибиральниця в торговий центр «Новус» (096) 
800-79-13  
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 ПРибиРальниця ВиРобничих ПРиміщень, (067) 

352-72-89  

 ПРоДаВець В кіоск на аВтоВокзалі (ВиПічка, каВа), 

тижД./тижД., 8-20 гоД., з/П 1 000 - 1 200 гРн/День 

(097) 498-33-90, (096) 352-60-81  

 Продавець в кіоск преси (098) 020-60-00  

 ПРоДаВець В ПРоДуктоВий магазин, Вул. злуки, 

Р-н «текстильника», оФіційне ПРацеВлаштуВання, 

гР. 3/3, з/П ВіД 700 гРн./День (096) 763-96-05, (067) 

676-19-31  

 Продавець в продуктовий магазин, тижд./тижд., 
хороші умови праці. (098) 254-99-72  

 ПРоДаВець у хлібний кіоск, м-н ПРиВокзальний, 

Різного Віку, гР. ДогоВіРний. (097) 711-37-67  

 Різноробочий, слюсар-сантехнік, покрівельник, 
двірник в ПП «Благоустрій», (068) 953-06-99  

 РізноРобочі, ПРаціВники (Плитка, гіПсокаРтон, 

озДоблюВальні Роботи, шПатлюВання). (067) 354-

86-81, (096) 564-86-94  

 сантехнік у меРежу РестоРаніВ «самогонна Рес-

тоРація», гР. Пн-Пт, 8 -17 гоД., + ДоДаткоВі Викли-

ки, з/П оклаД 16 000 гРн. (067) 653-46-30  

 соРтуВальники, ПакуВальники, РізноРобочі на 

ВиРобниче ПіДПРиємстВо, смт.В.біРки, з/П ВіД 

ВиРобітку. (096) 497-12-91  
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 Сторож на стоянку, гр. 3/1, (067) 895-52-77  

 хостес у РестоРан «стаРий млин», гР. 3/3, 9 -23 

гоД., з/П 12 000 гРн. (067) 351-51-44  

 шліФуВальниці столяРних ВиРобіВ на В-Во теРно-

Піль, (067)353-25-53, (097)624-62-36  

 Штукатури, машинна цементно-піщана штукатур-

ка. (067) 351-46-56  

7.3 шукаю  

 Водій шукає додатковий підробіток на суботу, не-

ділю, посвідчення кат. «В», «С», «С1», є бронь, до-

свід водіння 25 років. (068) 600-17-24  

 Жінка шукає роботу по догляду за людиною похи-
лого віку або хворою, мед. освіта, д/р. (097) 867-
97-87  

 шукаю Роботу По ДогляДу за люДьми хВоРими, 
Похилого Віку, Великий ДосВіД (096)890-01-98, 
(063) 649-91-40  

11. ауДіо-, ВіДеотехніка, 
ФототоВаРи та муз. техніка  

11.3 куПлю  

 Радіодеталі, нові, б/к, на платах, прибори, вимірю-
вачі, магнітофони, ПК, лампи, калькулятори тощо. 
(066) 082-51-29  

 Ігрові приставки «Денді», можна неробочі, картри-
джі і плати з іграми для неї,є вайбер. (067) 411-
28-25  

13. ПобутоВі тоВаРи  
13.3 куПлю  

 Соковижималка для яблук, електричну або меха-
нічну, можна б/к, недорого. (096) 426-44-14  

17. метали ліц.  
17.2 ПРоДам  

 ВоДій (ВоДійка) легкоВого аВтомобіля, ДосВіД 
ВоДіння, ПРи ПотРебі наВчаємо, з/П 25 000 - 30 000 
гРн. (067) 220-41-57  

17.3 куПлю  

 бРухт чоРних та кольоРоВих металіВ, самоВиВіз, 
ДоРого. ліц. аВ №580701, аВ №292722 (067) 918-13-
80  

 бРухт чоРних, кольоРоВих металіВ, ДоРого, хо-
лоДильники, машинки ПРальні, колонки, само-
ВиВіз. ліц. аВ №580978 (096) 957-35-52  

22. сільгосПРоДукти  
22.2 ПРоДам  

 жом сВіжий, ДостаВка а/м зіл-130, По області 
(097) 462-13-12  

22.3 куПлю  

 Пшениця, ячмінь, кукуРуДза, соя, соняшник, Рі-
Пак, інші с/г ПРоДукцію, ВіД 10 т. (096) 725-14-83  

23. ПРомислоВе обл. та  
інстРументи  
23.2 ПРоДам  

 Електроінструмент з Європи, дрелі, перфоратори, 
торцовки, лобзики, фени, кархери, болгарки, клю-
чі, фрезери,бензопили,ремонт,сервіс (097)484-20-
46, (099)094-45-22  

24. ВитРатні матеРіали, таРа та 
уПакоВка  
24.3 куПлю  

 макулатуРа, Поліетилен,  склобій, ВіД 1 гРн./кг, 

ПиВні Пляшки, ВіД 1 гРн., металеВі банки (067)808-

84-84, (067)843-47-47  

 макулатуРа, Поліетилен, ВиїзД До замоВника, Ви-

гіДно (ціна якість), Вул.гайоВа 30. (067)350-20-60, 

(068) 060-13-88  

 ПіДДони, єВРоПіДДони, Різні, б/к, ДоРого, Вул.

гайоВа, 30, ВиїзД До замоВника. (067)350-20-60, 

(068) 060-13-88  

 склотаРа, склобій, макулатуРа, ПліВка, мет. 

банку, ПластмасоВі ящики, ПіДДони ДеР’Вяні. 

металеВі ВіДхоДи, ВиїзД До клієнта, ДоРого (096) 

595-43-89  
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Фахівця із встановлення приладів GPS,  
зарплата 25000 грн 

технолога Ферми врх  
с. Теофіпілка (з досвідом і без), зарплата 24000 грн

інженера з транспорту  
с. Настасів, зарплата від 25000 грн

автомеханіка  
с. Настасів, зарплата від 25000 грн

електромонтера з ремонту та 
обслуговування електроустаткування, 
зарплата від 20000 грн

помічника кухаря, зарплата 15000 грн 

програміст 1с у с. Острів

вагаря на тік купчинці
барменів, оФіціантів, 
посудомийників ресторану  
у с. В. Ходачків

тракториста, зарплата 30000 грн

машиніст бульдозера, 
зарплата 30000 грн 

водія навантажувача,  
зарплата 30000 грн 

апаратника оброблення зерна  
с. Настасів

пап «агропродсервіс» запрошує на роботу:

довозимо з тернополя до місця роботи тел. (067) 111-62-97

бухгалтера  
с. Острів, зарплата від 20000 грн
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 загублені ДиПлом м18№052923, ДоДаток До нього 
ВиД. тнеу ВіД 28.02.2018 Р. на ім’я саламах анДРій 
ВолоДимиРоВич ВВажати неДійсними  

 загублені ДиПлом м18№179785, ДоДаток До нього 
ВиД. тнеу ВіД 29.12.2018 Р. на ім’я саламах анДРій 
ВолоДимиРоВич ВВажати неДійсними  

 Кімнату в гуртожитку, вул.Злуки, меблі, 2 000 грн. 
(097) 227-43-91  

 ПРибуДоВу з окРемим ВхоДом В ПРиВатному 
буДинку, кімната, кухня, туалет, Для 1 люДини, 
«канаДа», неДоРого. (096) 718-35-85, (096) 880-93-90  

 Приміщення торгово-складське, вул.Об’їзна, р-к 
«Західний», 240 кв.м (068) 148-52-17  

4.9 куПлю  

 1-, 2-, 3-кім. кВаРтиРу, буДинок, частину буДинку 
В м.теРноПіль, теРміноВий РозРахунок. (096) 670-
59-05  

4.10 зніму  

 1-, 2-кім. квартиру,  в Тернополі, терміново, (067) 
712-82-72  

 1-, 2-кім. квартиру, терміново, для місцевих, на 
тривалий термін. (098) 681-29-46  

 Винайму квартиру, розгляну всі варіанти, (Ірина) 
(067) 869-16-96  

4.11 Різне  

 АН «Перший центр нерухомості», б-р Т.Шевченка, 
1, 1 пов. Шукаємо під клієнта, продаємо, здаємо 
квартири, комерц, приміщ., будинки 25-57-57, 
(067) 424-26-05  

4. неРухомість  
4.0 кРащі ПРоПозиції  

 агентстВо неРухомості (096) 670-59-05  

4.1 ПРоДаю 1-кімн.  

 вул.Лучаківського ц/б 45,55 кв.м сира, на здачі - 
(067) 128-51-71  

 вул.Тарнавського 3/10/ц 40 кв.м д/у, сира - (067) 
128-51-71  

4.2 ПРоДаю 2-кімн.  

 вул.Лозовецька 1в/7/ц 65/29/14 зданий 42 000 
(067) 787-33-64  

 вул.Лучаківського 2/10/ц 65,32 кв.м сира, на зд - 
(067) 128-51-71  

 вул.Лучаківського 4/10/ц 87,84 кв.м д/у,сира - 
(067) 128-51-71  

 вул.Львівська 7/10/ц 66,4 кв.м д/у,сира - (067) 
128-51-71  

 вул.Тарнавського 3/10/ц 67 кв.м д/у,сира - (067) 
128-51-71  

 Сонячний ц/б 65 кв.м сира, д/у - (067) 128-51-71  

4.3 ПРоДаю 3-кімн.  
 вул.Львівська 4/10/ц 82 кв.м д/у,сира - (067) 128-
51-71  

4.6 ПРоДам буДинок  

 1/2 буДинку с.ПіДгоРоДнє, 900 м ВіД м-ну «мотоР», 
- 80 кВ.м0,06 га,  35 000 у.о., можлиВо цілий 160 
кВ.м, 0,12 га70 000 у.о. (096) 743-24-41  

 буДинок м.збаРаж - 330 кВ.мкотеДжний тиП, 
ВоДа, газ, сВітло, 0,08 га,- (096)380-07-97, (067)340-
58-87  

 Будинок с.Біла, Тернопільський р-н - -газ, вода, 
світло, септик, надвірні буд., гараж,  0,13 га- (098) 
609-57-45  

 буДинок с.В.гаї - -газ, сВітло, ВоДа, сВеРДлоВина, 
госП. буДіВлі, 0,25 гаДогоВіРна (068) 311-52-00  

 буДинок с.нетеРПинці, збоРіВський Р-н - 59 
кВ.м3кім.,кух., газ, ПіДВал, ПаРоВе оПал., госП.
буД., 0,41га, ПРиВатиз.,Річка,леВаДа- (097) 281-53-
05, (097) 284-86-27  

 Ділянка земельна с.Байківці - -0,2 га, під забудо-
ву, власник- (068) 860-12-17  

 Ділянка земельна с.Лозова - -0,18 га, під забудо-
ву, торг10 800 у.о. (097) 944-32-25  

 Ділянка земельна с.Смиківці - 0,065 га-10 000 у.о. 
(097) 944-32-25  

4.8 зДам В оРенДу  

 3-кім. кВаРтиРу, Побл.центРу,  2 ПоВ., Всі зРуч-
ності, і/о, Власник, ДогоВіРна. (096) 271-06-33  

 Візьму на квартиру дівчину, жінку, Центр. (068) 
148-52-17  

 Дві кімнати в приватному будинку для сім»ї, Ст. 
парк. (068) 719-77-73  
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10.10.2024 року о 15.00 год в приміщенні 
адміністративного будинку Білецької сільської ради за 

адресою: Тернопільська область, Тернопільський район, 
с. Біла, вул. Молодіжна, 19 відбудуться громадські 
слухання щодо розгляду містобудівної документації 

”Детальний план території по зміні цільового 
призначення земельної ділянки для будівництва 

житлового будинку господарських будівель і споруд 
у селі Великий Глибочок Тернопільського району 

Тернопільської області”. Земельна ділянка гр. Семенина 
В.С. Кадастровий номер 6125281900:02:001:2161. 

З матеріалами детального плану можна ознайомитися 
у відділі земельних ресурсів.

541752_30.3

 Продається відділ жіночого одягу, р-к «Оріон», 15 
кв.м, терміново. (067) 128-51-71  

 Продається приміщення, вул.Київська, ц/б, 79,9 
кв.м, власник. (067) 128-51-71  

 Продається приміщення, вул.Лучаківського, 1 пов., 
140 кв.м, д/у, під будь-який вид діяльності. (067) 
128-51-71  

 Продається терміново відділ жіночого одягу з то-
варом, вул.15 Квітня, р-к «Оріон», 15 кв.м, договір-
на (067) 128-51-71  

540921_00В

26. Послуги  
26.1 ПобутоВі  

 ВиВезення буДіВельного сміття та  Різного хла-
му, Вантажні ПеРеВезення, Вантажники (096) 837-
57-55  

26.4 меДичні  

 Інформація: лікувально-оздоровчий масаж, корек-
ція фігури, студія масажного мистецтва, (Гнатюк 
Наталія Мирославівна). (068) 516-04-98  

27. сПоРт, туРизм та 
Велотехніка  
27.2 ПРоДам  

 Тренажери з Європи, орбітреки, велотрена-
жери, б ігові  доріжки, велосипеди, електр. 
велосипеди,крісла, лежаки,вудки, дошки для пре-
су (097)484-20-46, (099)094-45-22  

29. хобі, тВаРини, антикВаРіат  
29.2 ПРоДам  

 саДжанці ФРуктоВих ДеРеВ В контейнеРах, тРо-
янД, тРоянД штамбоВих, гуРт, РозДРіб, Вул.бРо-
ДіВська, 60. www.slivkasad.com.ua (096)220-47-37, 
(050)609-75-06  

30. Різне  
30.1 ПРоДам  

 ВиРоби з гРаніту Різного кольоРу, гуРт, РозДРіб, 
Пам»ятники, тумби, смуга, накРиВки, Вази, сФе-
Ри, ПіДВіконня, стільниці, каміни (067)352-20-62, 
(096)060-65-72  

 Дрова різних порід, метрові та рубані, на піддонах 
та насипом, з доставкою та самовивозом. (097) 
979-86-31, (050) 234-67-25  

 контейнеР моРський, 20 ФутіВ (067)350-20-60, 
(068) 060-13-88  

 Москвич-пікап, бочка на колесах (098) 253-93-24  

 Холодильники, пральні машинки, газові плити, пи-
лососи, кавоварки, тренажери, м/х печі, інструмент, 
поб. техн, б/к,електровелосипед (097) 484-20-46  

 єВРокуб, хаРчоВий, ПіД ДизПалиВо, сеПтик, кас, 
тощо, ВіД 3 000 гРн., каністРи ПластикоВі, 10 л, 20 
л, (067)350-20-60, (068) 060-13-88  

30.2 куПлю  

 Плити газоВі, колонки льВіВські, холоДильники, 
батаРеї, гоДинники механічні, РаДіо стаРі, мотлох, 
стаРі зВаРки, стаРтеРи,РаДіатоРи (068) 328-60-39  

31. знайомстВа  
31.1 Він Пише  

 Вдівець, 57 р., познайомиться з жінкою, 50-60 р., 
можна з переселенкою, згідною на переїзд. (096) 
317-05-26  

 Чоловік, 62 р., познайомиться з жінкою, 55-60 р., 
для серйозних стосунків та життя. (096) 008-47-39  

31.2 Вона Пише  

 Жінка, 55 р., познайомиться з тернополянином 
відповідного віку, для спілкування та серйозних 
відносин. (099) 141-03-52  

 Жінка, 70 р., познайомиться з акуратним чолові-
ком, вдівцем, для проживання в чистоті, невимо-
гливим до їжі. (096) 467-54-68  

 Тернополянка пенсійного віку познайомиться з чо-
ловіком для проживання (068) 148-52-17  

 Тернополянка, забезпечена, познайомиться з тер-
нополянином 62-65 р., забезпеченим, для спілку-
вання, серйозних відносин. (096) 408-44-86  

32. Вітаю  
32.2 загубиВ-знайшоВ  

 загублений стуДентський кВиток ВиД. тнту ім. 

і.Пулюя на ім’я алізаДа ВугаР ВВажати неДійсним  
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5. буДматеРіали, сантехніка  
5.2 ПРоДам  

 Блоки бетонні фундаменті, заводські, з гранітно-
го щебеню, нові, різні розміри, можлива доставка, 
розвантаження, монтаж (097)979-86-31, (050)234-
67-25  

 Бордюр дорожній та тротуарний, вібропресова-
ний, плитка тротуарна різної товщини, можлива 
доставка, розвантаження, монтаж (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Бруківка вібропресована, бордюри дорожні та тро-
туарні, лотки водовідвідні, геотекстиль, доставка, 
розвантаження і монтаж бруківки (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 ВіДсіВ, щебінь гРанітний, Різний камінь, Пісок, 

земля на ПіДсиПку, глина (067) 754-10-62  

 Газоблоки, довжина 600 мм, висота 240 мм, ши-
рина 75, 100, 120, 200, 300, 400 мм, блочки з гра-
нітного відсіву 40х19х19, 40х12х19 (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Геотекстиль голкопробивний, поверхнева міц-
ність 100,150, 200,300 г/кв.м, для доріг, тротуарів, 
ландш. дизайну, дренажу, армування (097)979-86-
31, (050)234-67-25  

 Дрова різних порід, метрові та рубані, на під-
донах та насипом, з доставкою та самовивозом. 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Залізобетонні вироби: опори ЛЕМ(стовпи елек-
тричні), антипаркувальні кулі, напівсфери, стовпці 
садові 2-4м, плити огорожі, стакани (097)979-86-
31, (050)234-67-25  

 Земля на підсипку, глина. (067) 754-10-62  

 Камінь бутовий Галущинецький на фундам., ого-
рожі, щебінь фр. 20-50, 50-80, 80-120 – на бетон, 
дороги, відсів на підсипку, мулярку (097)979-86-
31, (050)234-67-25  

 Камінь, щебінь, відсів, пісок. (067) 754-10-62  

 Керамзит фасований в мішках та насипом, фрак-
ція 10-20 мм, якісний, будь-яка кількість, можлива 
доставка (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Кільця каналіз. d 0,7; 1; 1,5; 2 м, вис. 30,60,90см, 
плити покриття кілець, люки полімерпіщ. і чавун-
ні, доставка, котлован, монтаж (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Панелі перекриття, ширина 1,2 м, 1,5 м, довж. 
2-12,6 м, висота 160мм (полегшені), 220мм 
(звичайні),320мм(підсилені), доставка кран 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Перемички віконні, прогони, різні розміри, опорні 
подушки, в наявності та під замовлення, можлива 
доставка, розвантаження, монтаж (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Плити перекриття, блоки фундаментні, перемички 
віконні, прогони, фундаментні подушки, палі за-
бивні, плити балконні, плити дорожні (097)979-86-
31, (050)234-67-25  

 Пісок (жоВтий, білий), камінь, щебінь гРанітний, 

ВаПнякоВий, ВіДсіВ гРанітний, ВаПнякоВий, чоР-

нозем, ВиВіз буДсміття, а/м зіл-130 (097) 462-13-

12  

 Пісок в мішках, щебінь гранітний дрібний в мішках, 
керамзит в мішках, цемент в мішках, відсів в міш-
ках, можлива доставка (097)979-86-31, (050)234-
67-25  

 Пісок жовтий, білий, для штукатурки, мулярки, різ-
ний, камінь, щебінь, відсів, (067) 754-10-62  

 Пісок, щебінь, камінь, керамзит, чорнозем, гли-
на, цемент, будь-яка кількість, самовивіз або до-
ставка самоскидами та в мішках (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Стовпці залізобетонні, довжиною від 2 до 5 метрів, 
на огорожу, для садівництва, перерізом 6,5(5,5)см 
х 7см (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Труби азбестоцементі, діаметром 100-200 мм, 
труби залізобетонні, діаметром 500-1200 мм, мож-
лива доставка (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Цегла червона рядова, повнотіла і пустотіла, біла 
силікатна, вогнетривка марок ПВ-5 і ША-5, на 
піддонах та поштучно, доставка (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Цемент М-500, М-400, Ів.-Франківський та По-
дільський, мішки по 25 кг, завжди свіжий, будь-
яка к-сть, можлива доставка (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Шифер 8-хвильовий та плоский, труби азбестоце-
ментні, труби залізобетонні, геотекстиль, цемент 
М-400, М-500. (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Щебінь гранітний, вапняковий, доломітовий, ба-
зальтовий, різних фракцій, відсів, камінь бутовий, 
пісок, глина, доставка КамАЗ, ЗІЛ (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Щебінь різний, камінь, пісок. (067) 754-10-62  

5.4 буДіВ-Ремонтні Послуги(ліц.)  

 «аРмстРонг», гіПсокаРтон, Плитка, шПатлюВання, 

єВРоРемонт «ПіД ключ», оФісіВ, кВаРтиР, ПРимі-

щень, ліц. аВ №55516. 26-04-14, (098) 483-82-44  

 Акуратно та якісно утеплення фасадів піноплас-
том, мінватою, нанесення декоративної штукатур-
ки, «короїд», «бараник», фарбування.. (097)580-12-
64, (067)178-15-75  

 Арки, «Армстронг», гіпсокартон, шпаклювання, 
фарбування, шпалери, облицювання плиткою, по-
мірні ціни. (067) 747-62-30  

 бРигаДа буДіВельникіВ Виконають залиВання 

ФунДаментіВ з нуля, муРуВ.,Дахи, схоДи, моно-

літи, стяжка, сВоє облаДн.,ліц. аВ №55516 (098) 

483-82-44  

 Бригада виконує утеплення будинків, пінопласт, 
декор. покриття «короїд», «бараник», власне ри-
штув., помірні ціни, знижка на матер. (097)580-12-
64, (098)898-96-44  

 бРукіВка, ВклаДання, ВиготоВлення, ДостаВка. 

(067) 351-46-56  

 ВиВіз буДь-якого сміття, буДь-зВіДки (гаРажі, 

Дачі, гоРища тощо), є Вантажники. (096) 595-43-89  

 ВклаДання бРукіВки, гРаніту, ВіД 100 гРн./кВ.м,.

ДостаВка матеРіаліВ. (067) 351-46-56  

 ВклаДання Плитки, монтаж гіПсокаРтон, шПат-

люВання. (067) 351-46-56  

 залиВання огоРож, буДь-яка склаДність, сВоє 

облаДнання, сВоя оПалубка. можл. ДостаВка 

матеРіаліВ. ліц. аВ №55516 (098) 483-82-44  

 облицюВання ПРиРоДним каменем, цоколі, схо-

Ди, ПоДВіР»я. (067) 452-27-67  

 Стяжка, штукатурка внутр., зовн., є підсобники, 
бетонозмішувач, риштування. (098) 461-10-16  

 теПлошумоізоляція ПіноПоліуРитаноВою Піною 

«ДобРа Піна» - 100% екологічна. Дахи, ПеРекРиття, 

ФунДаменти. ліц. ае №640177. 30.03.15 (067) 674-

60-47, (050) 437-02-88  

 утеПлення ДахіВ, мансаРД, гоРищ, ДостаВка ма-

теРіаліВ, знижки. ліц. аг №575-507 (067) 351-46-56  

 утеПлення ФасаДіВ, Вата, ПіноПласт, озДоблен-

ня, коРоїД, баРаник, ВіД 180 гРн./кВ.м, можлиВий 

ПеРеРахунок. (067) 351-46-56  

 ФасаДні Роботи: утеПлення, озДоблення, штука-

туРні Роботи, РестаВРація ФасаДіВ. (067) 452-27-67  

 Циклювання паркету без пилу, 220 В, зачищення 
кутів, є транспорт, виїзд в райони. (098) 531-71-11  

 Шліфую паркет без пилу, настеляю паркет, ламі-
нат, вагонку, лакую, шпатлюю, є пилосос,швидко, 
якісно, є транспорт, виїзд в район 26-83-43, (097) 
279-03-73  

 штукатуРка ВнутРішня, зоВнішня, є ПіДсобники, 
бетонозмішуВач, РиштуВання. (098) 461-10-16  

 Штукатурка внутрішня, зовнішня, є підсобники, ри-
штування, бетонозмішувач. (067) 351-46-56  

 штукатуРка зоВнішня, ВнутРішня, забезПечення 
матеРіалом, є РиштуВання, ПіДсобники. (098) 461-
10-16  

 штукатуРка зоВнішня, ВнутРішня, є РиштуВання, 
ПіДсобники, змішуВач, Розчинонасос. (067) 452-
27-67  

 штукатуРні Роботи, Всі ВиДи штукатуРок, забез-
Печення матеРіалом, є РиштуВання, ПіДсобники, 
бетонозмішуВач (067) 351-46-56  

 штукатуРні Роботи, зоВнішня, ВнутРішня штука-
туРка, забезПечення матеРіалом, безготіВкоВий 
РозРахунок. (067) 351-46-56  

 штукатуРні Роботи:зоВнішня, ВнутРішня штука-
туРка, забезПечення матеРіалом, ПоміРні ціни, 
можлиВа оПлата По ПеРеРахунку. (067) 452-27-67  

 єВРоРемонт комПлексний, ДостаВка матеРіаліВ, 
коштоРис, знижки, ліц. аг №575507 ВіД 05.04.2011 
(067) 351-46-56  

 єВРоРемонт, Весь комПлекс, ПоПеРеДній кошто-
Рис, знижки на матеРіали, якісна Робота, можл. 
ПеРеРахунок, ліц. аг №575507. (067) 351-46-56  

 єВРоРемонт, ПоПеРеДній коштоРис, ДостаВка 
матеРіалу, ліц. аг №575507. (067) 452-27-67  

 єВРоРемонт: кВаРтиРи, оФіси, ДостаВка матеРі-
алу, знижки, ліц. аг №575507 ВіД 05.04.2011 (067) 
351-46-56  

 Інформація: бригада робить дахи будь-якої склад-
ності, кладка цегли, блоків, при потребі доставка 
матеріалів, багаторічний досвід. (096) 195-67-34  

 інФоРмація: коПання тРаншей, ями, коРчуВання 
ПніВ, муРуВання з цегли, бетонні Роботи, обРі-
зання ДеРеВ. (099) 284-95-04  

6. меблі  
6.2 ПРоДам  

 ДиВани, на буДь-який ВибіР, зі склаДу. (097) 187-
18-08  

 кухні, шаФи-куПе, неДоРого. (097) 187-18-08  

 ліжка ДеРеВ»яні. (097) 187-18-08  

 матРаци Для кВаРтиРантіВ. (097) 187-18-08  

 матРаци,буДь-які, зі склаДу. (097) 187-18-08  

6.4 Різне  

 Вигот. якісних мебліВ на замоВл., оПтиміз. 
ПРостоРу, інж. консульт., кухні, ПеРеДПокої, 
гаРДеРоб,Дитяча,комоДи,шаФи, оФіси,магаз. 
(050) 987-61-64  
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23. аВтомототехніка, с/г техніка, 

Послуги  
3.4 тРансПоРтні Послуги(ліцен.)  

 Вантажні перевезення тягачем з напівприче-
пом 13,6х2,45 м, до 22 т, а/м маніпулятором, до 
10 т, самоскидами, 5-12 т, Свід. (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Послуги автокранами в/п до 10т, стріла 15-21м, 
телескопом навантажувачем JCB 531-70, евакуа-
тором до 10т, самоскид.,7-12т, Свід. (097)979-86-
31, (050)234-67-25  

 Послуги екскаватором-навантажув. JCB-3CX, ков-
ші 30,40,60,80 см, планувал. ківш, бур, відбійник; 
міні-екскават.JCB. Свід. (067) 368-31-55, (098) 
598-50-00  

 Інформація про послуги автокраном, екскаватором 
JCB-3CХ, самоскидами, 10-30 т, тягачем до 14 м, 
(067) 754-10-62  

 Інформація про послуги бульдозерами, вантажні 
перевезення а/м КамАЗ та самоскид. (067) 754-
10-62  

 Інформація про послуги екскаваторами, самоски-
дами (067) 754-10-62  
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ками не менше ніж 150 балів 
(грант першого рівня) або 
не менше ніж 170 балів (грант 
другого рівня).

Аби скористатися грантом, сту‑
денти мають оновити застосунок, 
обрати в переліку документів сер‑
тифікат на навчання, підтвердити 
отримання з накладанням «Дія. 
Підпис».

Увага! Студенти мають акти‑
вувати сертифікати з 15 вересня 
по 5 листопада у мобільному за‑
стосунку «Дія».

Від чого залежить 
сума грантів 

Суму гранту визначають індиві‑
дуально для кожного. На її розмір 
впливає результат Національного 
мультипредметного тесту (НМТ) 
та коефіцієнт спеціальності.

Для вступників із результатом 
НМТ від 150 балів з будь-яких 
двох предметів є можливість 

ОСВІТА

ПОЛІНА ДАЙНЕГА, POLINADAINEHA@ 
GMAIL. COM, 095– 077‑01‑80 

Грантову підтримку першо‑
курсників‑контрактників бака‑
лаврату та магістратури коман‑
да Міністерства освіти і науки 
України анонсувала ще влітку. 
Вони зверталися до приватних 
та державних вищих навчальних 
закладів з інформуванням з про‑
позиціями — укласти договори 
про участь в експериментальному 
проєкті.

Станом на 13 вересня, до про‑
єкту від МОН України долучи‑
лися 184 університети, серед них 
і чотири вищі навчальні заклади 
Тернополя.

Класна можливість і 
підтримка 

Тернополянин Остап — цього‑
річний випускник школи № 19. 
Хлопець закінчив заклад загаль‑
ної середньої освіти із золотою 
медаллю. Свій рівень знань під‑
твердив і гарними результатами 
Національного мультипредмет‑
ного тесту (НМТ).

— З англійської та історії Укра‑
їни маю по 200 балів, з матема‑
тики — 189 балів, а ось з україн‑
ської мови — 195 балів. Резуль‑
татом я задоволений, але дійсно 
багато готувався до НМТ, — роз‑
повідає 17‑річний тернополянин.

Своє майбутнє хлопець ви‑
рішив пов’язати з технологія‑
ми та програмуванням. Заявки 
на навчання подавав в універси‑
тети Львова та Тернополя. Хлоп‑
цеві вдалося вступити на бюджет 
до вищих навчальних закладів 
Тернополя, але він надав пере‑
вагу Українському католицькому 
університету.

— Обрав для себе факультет 
прикладних наук програма ІТ 
та бізнес-аналітика. Чому УКУ? 
Бо мені більше сподобалася про‑
грама, кращі відгуки студентів 
та випускників. Також там є 
чимало грантів від донорів, які 
допомагають реалізовувати влас‑
ні проєкти, краще розвиватися. 
Загалом навчання в рік коштує 

129 000 гривень, але впевнений, 
що воно того вартує, — додає 
хлопець.

Про компенсацію на навчання 
від держави Остап дізнався під 
час підписання договору з уні‑
верситетом. Тернополянин каже, 
працівники ознайомилися з його 
результатами НМТ і попередили, 
що беруть участь в експеримен‑
тальному проєкті щодо держав‑
них грантів.

— Під час підписання контрак‑
ту мені сказали, що будемо спла‑
чувати меншу суму і попросили 
заповнити заяву. То я зрозумів, 
що ймовірно підходжу під про‑
граму грантів. Ось нещодав‑
но мені прийшло сповіщення 
в додатку «Дія», де все підтвер‑
дили. Я  можу розраховувати 
на 32 500 гривень. Кошти одразу 
перераховуватимуть в універси‑
тет, а не на картку студентам чи 
їхнім батькам, — каже Остап. — 
Але ми і так радіємо, що держа‑
ва дає таку знижку. Насправді 
32 500 гривень — не такі маленькі 
гроші, це гарна економія. Якщо 
врахувати, що отримуватимеш їх 
неодноразово, а протягом чоти‑
рьох років.

Також тернополянин вважає, 
що такі гранти від держави — 
стимул для 11‑класників краще 
підготуватися до НМТ і краще 
його скласти.

Хто може 
претендувати на грант 

Як повідомляють у  Мініс‑
терстві освіти і науки України, 
отримати грант на навчання від 
держави можуть виключно пер‑
шокурсники або магістранти. 
Вони повинні відповідати таким 
вимогам:

 � вступає на бакалаврат (або 
магістра медичного, ветери‑
нарного, фармацевтичного 
спрямування) після школи 
або коледжу;
 � вступає на денну або дуальну 
форму навчання на контракт;
 � має результати НМТ з будь-
яких двох предметів з оцін‑

ЯК СТУДЕНТАМ МОЖНА 
ОТРИМАТИ ГРАНТ НА НАВЧАННЯ
Можливості Студенти можуть 
отримати гранти на навчання у вишах 
України. Розмір базових грантів – 15 000 
та 25 000 гривень, він покриває певний 
відсоток від ціни контракту

Підтвердити 
свій сертифікат 
студенти мають до 
п’ятого листопада. 
У іншому випадку 
він анулюється

отримати грант 15 000 гривень, 
а  ось від 170  балів  — грант 
на 25 000 гривень.

Розмір коефіцієнтів коливаєть‑
ся від 1,0 до 1,5. Освітяни вже 
розділили спеціальності за ваго‑
містю для країни.

«Безумовно, все, що пов'я‑
зане з медициною, реабілітаці‑
єю, освітою матиме найбільшу 
підтримку. А також стратегічно 
важливі — наукові галузі, інже‑
нерія та професії для відбудо‑
ви. Загалом для нас реалізація 
кожного студента і студентки 
в Україні — надзвичайно цінна, 
оскільки від цього залежить наше 
майбутнє», — розповів заступник 
міністра освіти і науки України 
Михайло Винницький.

Найбільший коефіцієнт  — 
1,5 встановили для 12 спеціаль‑
ностей. Студенти можуть роз‑
раховувати на 22 500–37 500 гри‑
вень. Коефіцієнт 1,3 встанови‑
ли для восьми спеціальностей. 
Студенти можуть розраховува‑
ти на грантові кошти у розмірі 
19 500–32500 гривень.​ 

Коефіцієнт 1,0 встановили для 
10 спеціальностей. Для них виді‑
лили гранти лише на 25 000 гри‑
вень. І претендувати можуть 
студенти, які мають результати 
НМТ від 170 балів. Увага! Ін‑

формацію щодо коефіцієнтів 
журналісти «20 хвилин» дізна‑
лися з єдиної електронної бази 
з питань освіти.

У Міністерстві освіти і науки 
України наголошують, перший 
платіж — 50% від загальної суми 
перерахують до першого грудня 
2024 року. А ось другий платіж — 
до першого квітня 2025 року.

Зауважимо, студенти та їхні 
батьки, опікуни не отримувати‑
муть грошову допомогу на власні 
картки. 

Кошти автоматично надсила‑
ють на рахунки вищого навчаль‑
ного закладу. Інформуватимуть 
студентів про зарахування ко‑
штів та зміни у  призначен‑
ні за  допомогою мобільного  
додатка «Дія».​ 

Увага! Також розпочала ро‑
боту консультаційна телефонна 
гаряча лінія МОН для запитань 
про надання державних грантів 
на навчання. 

Якщо ви маєте запитання, — 
звертайтеся на  гарячу лінію: 
0 (800) 50–45–70  або пишіть 
на пошту grant_mon@mon.gov.ua. 
Консультаційна підтримка пра‑
цюватиме з 16 вересня до 5 ли‑
стопада. Графік роботи: поне‑
ділок-четвер з 9.00 до 17.00 та 
п'ятниця — з 09.00 до 16.00.

Розраховувати на грант можуть тільки першокурсники-контрактники або магістри-
медики
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Це попереджають містян, 
куди спишуть гроші… Зро‑
біть нормальні тротуари вже 
чи що

Наталья Бабкина 

А ті, хто каже «не кри‑
тично» - невже вам вигідно 
зволікати до тих пір, поки ті 
проблеми не вилізуть наверх 
і не почнуть псувати життя 
кожному містянину?

Чому має статися щось 
серйозне, щось критичне, 
щоб з'явився нарешті запит 
на реальні зміни та на на‑
лежну якість ремонтів, щоб 
через місяць-два вони себе 
не виправдали?

Kostya 

А де місцева влада?

Алла Біла

Та це по ходу не додаткова 
зупинка буде,а просто онов‑
лена та що є.

НАДЯ ЯДАН
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Ну це об'єктивно не кри‑
тично. Я розумію, якби він 
валився, а тих пару дірок ні‑
якої погоди не роблять

 t_01

ЩО ОБГОВОРЮЮТЬ

Там зупинку давно тре було 
зробити нормальною ане на‑
пів павільйон який максимум 
від легенького дощику рятує 
, наприклад є багато зупинок 
яких тре або відремонтува‑
ти або поставити нормальні 
укриття особливо від дощу і 
снігу.

Зупинка Тубдиспансер до 
Березовиці вона є укриття 
немає, зупинка Газопровід 
недалеко кільця таж сама 
ситуація, Бережанська в сто‑
рону Центру, зупинка Мазепи 
в сторону Дружби, зупинка 
коло трьох богатирів така 
сама ситуація і так можна 
перечисляти до безкінечності

Sergyi

Саме цікаве, що майстри з 
Житловику на Клима Савури 
приходили до жителів будин‑
ку і говорили нам, що ось 
планують будувати таке, чи 
проти ми чи за. І вони каза‑
ли, якщо ви не проти, то буде 
щось зроблено для будинку, 
а якщо проти, то ми нічо‑
го не зробимо. Отакий собі 
шантаж. Ми з сусідами спіл‑
кувалися і дійшли спільної 
думки, що проти цієї забудо‑
ви, тому що тут і так дорога 
і шум, а з появою магазинів, 
а разом з тим холодильників, 
кондиціонерів та вивісок, це 
буде жахіття і спокою буде 
ще менше. В нас і так тут 
левову долі зелені вирізали 
задля побудови парковки в 
дворі, так я решту тепер ви‑
ріжуть. Бо вся справа знову 
в пожадливості до грошей.

Ми ще тоді казали, що 
таке неможливо побудува‑
ти без погоджено, місцевої 
адміністрації. Схоже, що на 
думку місцевих мешканців 
знову плювати. Це приму‑
сове нав'язування чиїхось 
амбіцій вкотре збагатитися і 
плювати на людей, які живуть 
поряд. В нас продовжується 
тенденція, як маєш гроші - то 
можна все.

Sergyi

Клаптик на зупинку , а 
решта на МАФи, так як на 
Бандери біля М-н «Хмельни‑
чанка». Зате «щось роблять» 
як говорили прибічники не‑
домера на останніх виборах

Вадім Галаса

Чого всі такі оздоблені? 
Там купа будинків, в них 
живуть пенсіонери, діти, ве‑
терани, яким може не зовсім 
легко йти далеко до зупинки?

Це ж плюс, що буде ще 
одна

Наталія

Ділянка, яку виділили інвестору для будівництва і реконструкції зупинки, займає 280 
квадратних метрів

НОВУ ЗУПИНКУ ПЛАНУЮТЬ 
ЗБУДУВАТИ НА СЛІВЕНСЬКІЙ 

У парку «Сопільче» руйнується пішохідний міст

Повний текст 
та усі коментарі 
ви можете прочи-
тати за QR-кодом

Стаття зібрала 23 коментарі. 
Публікуємо найцікавіші до‑

писи, зберігаючи орфографію.

То там дошка зламалася? 
Бо прочитала заголовок і уя‑
вила, що вже половини моста 
нема

Мар'яна Качур

У  кінці 2023 року вже ре‑
монтували; що знову??

І.

Хіба його не ремонтували 
минулого року?

Анна 

В країні війна, вони хочуть 
ремонтів?

Анастасія Василенко

Нічого вічного нема, від‑
ремонтують

Олена Іванків

Нехай бруківку надал ви‑
пише на мільйони?

715913

А бруківкою заложити не 
пробували ?

Volodymyr Volodymyr

Топільче а не сопільче...

Vasyl Byrakovsku

Стаття зібрала 71 коментар.
Публікуємо найцікавіші до‑

писи, зберігаючи орфографію 
читачів.

У дерев’яному мості утворилися чимало дірок, частина 
однієї з дощечок взагалі відламалася.

Повний текст 
та усі коментарі 
ви можете прочи-
тати за QR-кодом

Коли та влада вже наже‑
реться? Виріжуть зелену зону 
і поставлять чергові буди. А 
кому потрібна та громадська 
вбиральня? Це спальний і ти‑
хий район! Вирішили зама‑
скувати під облагородження 
зупинки чергову кончену 
забудову.

Любов КовальчукЯрослава Костюк 
Не краще. Але достатньо 

просто оновити зупинку,  а 
не забудовувати двір і півтро‑
туару. А це буде 100%. Вже 
маємо приклад біля Хмель‑
ничанки. 

Але якщо вам більше подо‑
баються чорні буди на кожно‑
му кроці замість дерев - тоді 
без коментарів.

Любов Ковальчук

Ярослава Костюк краще
Бо на його місці буде таке 

ж нещастя
Але з мафом на 2 поверх

Микола Гнатюк

Нарешті це опудало помі‑
няють!

Ярослава Костюк

Через дірки вже видно водойму
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ЯНА ПОЛУХІНА, 068-834-84-08, YANA.
POLUKHINAA@GMAIL.COM 

Чергове будівництво розпо‑
чали у Тернополі. На публічній 
кадастровій карті там, де почали 
будувати, є дві великі ділянки. 
Але за їхніми номерами знайти 
дозволи на початок робіт не вда‑
лося. Дані відсутні.

Та за допомогою порталу 
Єдиної державної електронної 
системи у сфері будівництва 
(ЄДЕССБ) дізнаємось, що на 
вулиці Чайковського нещодав‑
но зареєстрували 9 дозвільних 
документів — повідомлення про 
початок будівельних робіт «Будів‑
ництво індивідуального житлово‑
го будинку (зблокованого типу) 
за адресою вул. Андрія Чайков‑
ського, м. Тернопіль».

Що будують на 
Чайковського?

На вулиці Чайковського бу‑
дують двоповерхові будинки із 
мансардою і підвальним повер‑
хом. Про це свідчить інформація, 
вказана у документах.

Попри те, що є повідомлення 
про початок будівництва дев’яти 
об'єктів, можна припустити, що 
таких будиночків буде 10. Усе 
тому, що у ЄДЕССБ є інфор‑
мація про ще один будівельний 
паспорт на «Будівництво інди‑
відуального житлового будинку 
(зблокованого типу) за адресою 
вул. Андрія Чайковського, м. 
Тернопіль». Але замовнику поки 
що відмовили у його реєстрації. У 
примітках відмови вказано:

«Будівельний паспорт видаєть‑
ся на забудову однієї земельної 
ділянки. Для забудови двох або 
більше земельних ділянок замов‑
ником будівництва подається за‑
ява на отримання містобудівних 
умов та обмежень».

Тобто будівництво одного бу‑
динку планують провести на двох 
ділянках — 6110100000:08:017:0075 
та 6110100000:08:017:0081. А для 

цього треба отримати додатковий 
дозвіл. Та це не зупинило по‑
чаток будівництва в загальному.

Землю віддали 
безкоштовно

Історія із будівництвом на Чай‑
ковського починається 6 вересня 
2019 року. Тоді на сесії Терно‑
пільської міської ради затвердили 
проєкти землеустрою та передали 
громадянам безоплатно у влас‑
ність ділянки для будівництва 
та обслуговування житлових бу‑
динків, господарських будівель 
та споруд за адресою вул. А. 
Чайковського, згідно з додатком. 

Відповідно до додатку, троє 
громадян безкоштовно отримали 
по 10 соток. Це Степанян Олек‑
сандр Віталійович, Доброволь‑
ський Юрій Володимирович та 
Тимофтей Іван Якович. 

Рішення на сесію виносили 
на основі звернення вказаних 
громадян, а також «керуючись 
ст. 12, 40, 118, 121, 122, 125, 126 

Земельного кодексу України, За‑
конами України «Про Держав‑
ний земельний кадастр», «Про 
землеустрій», «Про державну 
реєстрацію речових прав на не‑
рухоме майно та їх обтяжень», 
Генеральним планом м. Терно‑
поля, враховуючи висновки по‑
стійних комісій міської ради з 
питань містобудування, з питань 
регулювання земельних відносин 
та екології».

Зокрема, відповідно до статті 40 
Земельного кодексу, громадянам 
України за рішенням органів ви‑
конавчої влади або органів місце‑
вого самоврядування можуть пе‑

Відповідно до Земельного кодексу України, громадяни мають право 
на безоплатну передачу їм у власність земельних ділянок із земель 
державної або комунальної власності в таких розмірах:
б) для ведення особистого селянського господарства — не більше 
2,0 гектара;
в) для ведення садівництва — не більше 0,12 гектара;
г) для будівництва і обслуговування жилого будинку, господарських 
будівель і споруд (присадибна ділянка) у селах — не більше 0,25 
гектара, в селищах — не більше 0,15 гектара, в містах — не більше 
0,10 гектара;
ґ) для індивідуального дачного будівництва — не більше 0,10 гектара;
д) для будівництва індивідуальних гаражів — не більше 0,01 гектара.
Також відповідно до Кодексу, земельні ділянки державної чи ко-
мунальної власності продаються або передаються в користування 
(оренду, суперфіцій, емфітевзис) окремими лотами на конкурентних 
засадах (на земельних торгах).
Земельні торги проводяться у формі електронного аукціону в режимі 
реального часу в мережі Інтернет, за результатами проведення якого 
укладається договір купівлі-продажу, оренди, суборенди, суперфіцію, 
емфітевзису земельної ділянки з переможцем земельних торгів, який 
запропонував найвищу ціну за земельну ділянку, що продається, 
або найвищу ціну за придбання прав емфітевзису, суперфіцію, або 
найвищий розмір орендної (суборендної) плати, зафіксовані під час 
проведення земельних торгів

Довідка

Номери ділянок, за якими можна 
знайти інформацію:

6110100000:08:017:0075 – відхи‑
лили будівельний паспорт
6110100000:08:017:0076
6110100000:08:017:0077
6110100000:08:017:0078

6110100000:08:017:0079
6110100000:08:017:0080
6110100000:08:017:0081 – відхи‑
лили будівельний паспорт
6110100000:08:017:0082
6110100000:08:017:0083
6110100000:08:017:0084
6110100000:08:017:0085

Номери ділянок

ЗАБУДОВА

БЕЗКОШТОВНО ВІДДАЛИ ЗЕМЛЮ. 
ХТО ПРОДАЄ ТАУНХАУСИ

Громадяни 
мають право 
на безоплатну 
передачу їм у 
власність ділянок у 
межах міста

Земля  На вулиці Чайковського у 
Тернополі зрубали дерева і вирили 
котлован для будівництва. Про це редакцію 
повідомляють читачі. «RIA плюс» дізналася, 
що будують і за якою схемою

Ф
О

ТО
 В

А
Д

И
М

А
 Є

П
У

РА

Відповідно до документів, троє громадян безкоштовно отримали по 10 соток землі для 
індивідуального будівництва

редаватися безоплатно у власність 
земельні ділянки для будівництва 
та обслуговування житлового бу‑
динку. А відповідно до статті 121, 
громадяни мають право на безо‑
платну передачу їм у власність 
ділянок із земель державної або 
комунальної власності в таких 
розмірах, зокрема — для будів‑
ництва і обслуговування жилого 
будинку, господарських будівель 
і споруд (присадибна ділянка) у 
селах — не більше 0,25 гектара, в 
селищах — не більше 0,15 гектара, 
в містах — не більше 0,10 гектара. 

Далі, судячи з даних порталу, дві 
великих ділянки по 10 соток, де 
зараз вирили котлован, поділили на 
менші. Ці маленькі ділянки переда‑
ли іншим власникам так само без‑
коштовно — на підставі договорів 
дарування. Вони були оформлені в 
один день — 11 червня 2024 року. 
Тобто через чотири дні після того, 
як на сесії Тернопільської міської 
ради прийняли скандальні зміни 
до Генерального плану, які досі не 
були публічно оприлюднені.

Продають за 
мільйони

Але є простіший спосіб діз‑
натися, що саме будують на 
Чайковського. Просто прийти і 
подивитись. Адже одну із трьох 
колись виділених ділянок вже 
забудували. На сайті Dim.Ria 
ми знаходимо оголошення про 
продаж там «сирих» двоповер‑
хових таунхаусів. Ціна кожного 
— 120 тисяч доларів, тобто майже 
5 мільйонів гривень.

На порталі ЄДЕССБ інформа‑
ції про здачу в експлуатації вже 

збудованих будинків станом на 
12 вересня ще немає. 

«RIA  плюс» додатково напра‑
вила запит до міської ради, аби 
там надали акти обстежень зелених 
насаджень на вказаних ділянках 
і повідомили, чи сплатили до 
бюджету компенсацію за зрубані 
дерева. 

Згодом ми також розповімо про 
те, чи можна було все ж «дробити» 
ці земельні ділянки на менші. А 
також про те, чи могли виділяти 
землю саме тут.  Продовження в 
наступному випуску.

Для забудови двох або більше земельних ділянок замовником будівництва подається 
заява на отримання містобудівних умов та обмежень
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Світлана родом з Івано-Фран‑
ківщини, а Володимир — із Тер‑
нополя. Їхня історія розпочалася 
на початку повномасштабного 
вторгнення, коли Світлана, від‑
чуваючи серце, сповнене патріо‑
тизму, як волонтер привезла до‑
помогу у підрозділ, де проходив 
службу Володимир. З того мо‑
менту почалося їхнє спілкування 
— спершу через забезпечення, 
а згодом і зацікавленістю одне 
в одному.

Про це повідомили в 105 Тер‑
нопільській бригаді Тероборони.

Два роки минуло, випробу‑
вання, довгі розмови та спільні 
цінності зміцнили їхній зв'язок. І 
от, коли Володимир повернувся з 
фронту у відпустку за станом здо‑
ров’я, його мрія зробити Світлані 
пропозицію стала реальністю.

Зустріч відбувалася у Будинку 
вчених у Львові. Світлана дума‑
ла, що Володимир запропонував 
зробити фотосесію на згадку, тож 
вони одяглися святково, а їхній 
товариш погодився організува‑
ти професійну фотомить. Проте 
наречений підготував дещо осо‑
бливе. Його бойовий побратим, 
потайки, привіз квіти, які мали 
стати частиною цього особливого 
моменту.

У момент, коли світло м’яко 
падало на обличчя Світлани, 
Володимир зупинився, глибоко 
вдихнув і став на одне коліно. Він 
витягнув каблучку, яка блищала, 
ніби втілення всіх їхніх сподівань 
і мрій. Для Світлани це було аб‑
солютно неочікувано. Вона, ніби 
заворожена, спостерігала за тим, 
як Володимир говорить слова, 
які вона ніколи не чула раніше — 

слова про кохання і про бажання 
провести життя разом.

«Світлано, ти — моє світло 
у темряві. Ти моя віра, надія й 
любов. Чи станеш моєю дружи‑
ною?» — запитав він, дивлячись 
в її очі, сповнені захоплення та 
щастя.

Вона мало не розплакалася від 
емоцій. Серце билося швидше, а 
жар щастя охопив її. «Так, Воло‑
димире, я згодна!» — вигукнула 
вона, і сльози радості мало не 
потекли по її щоках.

Володимир надягнув каблучку 
на її палець і обійняв її, поки 
навколо них звучали оплески 
товаришів та сміх радості.

Тепер для Світлани все навко‑
ло набуло нового сенсу. Окрім 
своєї адвокатської діяльності, 
вона буде й надалі волонтерити. 
Сам Володимир має повернутися 
на передову,

З мріями про майбутнє, спов‑
неними світла й надії, і вже після 
перемоги молодята разом втілю‑

ватимуть у життя щось нове. І 
хоча їхні серця розділятимуть 
відстань та час, вони впевнені: 
у коханні й довірі під силу пере‑
жити розлуку, яка чекає на них 
попереду.

Редакція «20 хвилин» вітає 
військового та його кохану з 
заручинами. Бажаємо міцного 
кохання та швидкої Перемоги.

КУЛЕМЕТНИК ЗВОРУШЛИВО 
ОСВІДЧИВСЯ КОХАНІЙ

Володимир надягнув 
каблучку на її палець 
і обійняв її, поки 
навколо них звучали 
оплески товаришів 
та сміх радост

Війна  Герой цієї історії кохання — 
військовий родом із Тернополя, який 
захищає нас від ворога. Тепер залишилося 
лише перемогти, каже він
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Військовий освідчився своїй коханій, коли приїхав з фронту у відпустку за станом 
здоров'я. Вона сказала: «Так!»

Щасливі закохані чекають, аби війна швидше завершилася та прийшов мир

Як зняти «порчу» та про інші забобони роздумує о. Філюк
ОЛЬГА ТУРЧАК, OLIATUR9@GMAIL.COM, 
097-161-41-50 

Священник-блогер із Терно‑
пільщини Олексій Філюк часто 
відповідає на найпоширеніші 
питання серед вірян про забо‑
бони.

На своїй сторінці у Facebook 
знаний тернопільський священ‑
ник Олексій Філюк публікує 
відповіді на найпоширенніші 
питання вірян та допомагає 
відрізнити забобони від заборон.

Як зняти «порчу»
Серед багатьох питань, з яки‑

ми віряни йдуть до священника, 
часто йдеться про злі чари та 
«порчі». З іронією отець каже: 
що вірити в такі речі не варто.

— Тим, хто вірить у «порчі» 
— взяти добру палку — і по кри‑
жах. «Порча» знімається зразу, 
— посміхається він. — Людина 
отримує те, у що вірує. Якщо 
віра є слабкою — то вона і от‑

римує «порчі», на неї все впли‑
ває. Ми маємо вірити в Божий 
захист, у Божу силу. 

Отець каже, що про палицю 
він пожартував. Але порадив 
бути благорозумними та ві‑
рити в Бога, який вбереже та 
захистить. 

— Ніхто не казав, що життя — 
легка річ, але жити якось треба. 
Тож живіть з Богом, — додає 
священник.

Чи можна дарувати 
годинник

Часто із подарунками пов'язано 
чимало повір'їв. Одне із них — на 
день народження не можна дару‑
вати годинник. Чи справді це так 
— роздумує о. Олексій Філюк.

— То є забобони, годинник 
дарувати можна і на день на‑
родження, і на весілля. От я не 
маю годинника, недавно був день 
народження — я прийму навіть 
годинника за сто гривень. Є ще 
такі, кварцові.

До слова, у відео священник 
жартома додає свою адресу — на 
яку годинники можна надіслати.

Чи можна за життя 
ставити пам'ятник

У отця Філюка запитали, чи 
можна людям за життя самим 
собі ставити пам'ятник з фо‑
тографією.

— Інвестиція на цвинтар — то 
мертва інвестиція. Найкраще ін‑
вестувати в небо, у добрі діла, в 
справи милосердя, — перекона‑
ний священник. — Наприклад, 
живий Іван поставив пам'ятник 
на Марію, свою дружину, і собі 
одразу теж. І в мене була ситуа‑
ція, коли священник приходить 
на поминальну службу і відспі‑
вує за померлого Івана, а Іван 
кричить: «Отче, я тут. Я живий». 
То навіщо себе ховати завчас‑
но? Гріха в цьому немає, але 
найкраще інвестувати в добрі 
справи, а не в граніт, — роз‑
мірковує отець Олексій.

Cвященник Олексій Філюк публікує відповіді на поширені 
питання вірян та допомагає відрізнити забобони від заборон
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кінотеатр 

 «Злата»

кінотеатр 

Miromax
ТРЦ «Подоляни», 
(вул. Текстильна, 28ч)

ВИСТАВИ
Драмтеатр, 
Початок вистав о 18.00 

«Труффальдіно із Бергамо»
28, 29 вересня, прем'єра
Квитки: 150—250 грн

МУР. Прем'єра реп-
мюзиклу ти [романтика]
ПК «Березіль», 26 вересня, 
18.30
Перший український мюзикл 
про письменників епохи 
розстріляного відродження. 
Вистава на основі сенсаційно-
го альбому МУР. Ні з чим не 
зрівнянні емоції та враження
Квитки: 540—940 грн

«Майська ніч»
Драмтеатр, 4 жовтня, 18.00
Квитки: 200—500 грн

«Солодка Даруся»
Драмтеатр, 14 жовтня, 18.30
Квитки: 340—690 грн

«Зіркові пристрасті» — 
Гранд Прем'єра
ПК «Березіль», 18 жовтня, 
18.00
Квитки: 250—540 грн

Майстер-класи

Історія давнього стібка
Краєзнавчий музей
26 вересня

Виставки
Краєзнавчий музей, 

«Літописець стрілецького 
подвигу»
Краєзнавчий музей,  
з 25 вересня
До 130-річниці від дня народ-
ження письменника, військо-
вого діяча Романа Купчин-
ського.
Квитки: 40—60 грн

КОНЦЕРТИ

YIRUMA
Малий зал філармонії, 
26 вересня, 18.30
Фортепіано — Олег 
Кирилюк. Ведучий — 
Андрій Оленин. 
У програмі звучатимуть 
твори сучасного півден-
нокорейського піаніста і 
композитора Лі Руми.
Квитки: 100 грн

Сольний стендап 
Вадима Дзюнька 
 «Не холостяк»
«Na пошті», 27 вересня, 
19.00
Вадим Дзюнько —  
комік родом із Рівнен-
щини, який майстерно 
обжартовує свої пере-
моги і невдачі! 
Квитки: 300 грн

Іван Водвуд (тенор) 
Філармонія, 
29 вересня, 18.30
Сольний концерт Івана 
Водвуда (тенор) за 
участю Академічного 
симфонічного оркестру 
філармонії. У програ-
мі — європейські та 
українські твори.
Квитки: 100—200 грн

Тіна Кароль у 
Тернополі
ПК «Березіль»,  
29 вересня, 19.00
Незрівнянна Тіна Ка-
роль з ексклюзивними 
концертами по містах 
України. Потужний во-
кал, надихаюча атмос-
фера і тільки хіти.
Квитки: 390—1790 грн

Богдан Богаченко і 
Андрій Пілат. Стендап 
тур «Сміх крізь 
темряву»
Театр актора і ляльки, 
29 вересня, 18.00
Вдвічі більше смішних 
жартів, вдвічі довший 
концерт і вдвічі дорожчі 
квитки (жартуємо). 
Квитки: 400—550 грн

«Зродились ми 
великої години»
Філармонія, 1 жовтня, 
18.30
Концерт Академічного 
камерного хору «БРЕ-
ВІС» до Дня Україн-
ського козацтва, УПА, 
захисників та свята 
Покрови Богородиці. 
Квитки: 100— 200 грн

Олександр 
ЦИБУЛЬСЬКИЙ 
(гітара, Австралія)
Філармонія, 3 жовтня, 
18.30 
Уродженець України, 
лауреат премій та між-
народних конкурсів, у 
тому числі міжнародно-
го конкурсу гітаристів.
Квитки: 100—200 грн

DOMIY. Перший 
Сольний
Український дім «Пере-
мога», 5 жовтня, 19.00
«Нагадай», «Тепло 
так», «На порозі»... 
Її пісні вже встигли 
стати хітами та трива-
лий час залишаються в 
трендах YouTube
Квитки: 400—500 грн

АНТИТІЛА
Concert Hall в ТРЦ 
«Подоляни», 4 жовтня, 
19.00
У тур музиканти везуть 
пісні з альбому MLNL, 
які серед українських 
міст наживо чув лише 
Київ, а також улюблені 
хіти прихильників гурту.
Квитки: 750 грн

Лєра Мандзюк. Нова 
програма
ПК «Березіль»,  
9 жовтня, 18.00
Відкрита та прямоліній-
на Мандзюк порушує 
теми нашої буденності 
та життя загалом: бать-
ки, стосунки, родичі, 
друзі, робота, свята…
Квитки: 270—750 грн

25 вересняКІНО

(вул. І. Франка, 8)
Тел. для довідок 073-73-73-699 
Середа — день глядача.   
Усі квитки по 100 гривень

Моя химерна сімейка
11.30, 15.15

Яремчук: Незрівнянний 
світ краси
13.15

Конотопська відьма
17.00

Не говори зі злом
19.00

Гра кілера
21.00

Квитки та афіша
 на кожен день.
 Скануй qr-код

АФІША

Нікчемний Я-4
10.35
Дедпул і Росомаха 3Д 
19.30
Бітлджюс Бітлджюс
12.55
Конотопська відьма
10.45, 12.45, 15.00, 18.45
Кліпни двічі
18.00
Не говори зі злом
15.35
Трансформери: Початок
10.20, 12.30, 14.40, 16.50
Моя химерна сімейка
11.50, 13.40, 15.50
Да Вінчі
17.05, 19.00
Граф Монте-Крісто
19.45
Гра кілера
20.55
Трансформери: Початок, 3Д
11.00, 13.10, 15.20, 17.30

Геллбой: Горбань
20.40

Ліга мільйонерів
20.10

Талановитий містер Пес
10.00, 17.45

ЕКСКУРСІЇ

Квест «Старі Фотографії»
27 вересня, 13.00

Екскурсія «Таємниці старого 
замку»
28 вересня, 12:00

Безкоштовна костюмована 
екскурсія «Всі дороги 
ведуть до Тернополя» 
29 вересня,15.00

Запис на екскурсію обов’язко-
вий. Реєстрація закінчується 
за день до екскурсії, тел. 098 
0520 720 або вул. Грушевсько-
го, 2
* У розкладі можливі зміни
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Проблема з цвітінням води 
на  Ставі з’являється щороку. 
Вода змінює колір та починає 
погано пахнути. Зелені розводи є 
вздовж острівця «Чайка». Схожу 
ситуацію з цвітінням журналісти 
побачили у двох водоймах пар‑
ку «Сопільче». Але жахливого 
смороду, як зазвичай влітку, там 
немає. Не помітили і загиблої 
риби, як нарікали тернополяни 
у соціальних мережах.

— Водорості хлорели радять 
вносити виключно у літній пе‑
ріод. Уже наприкінці вересня 
вони не  дадуть бажаного ре‑
зультату, адже для них занизька 
температура. Також ми не маємо 
фінансування, аби повторно за‑
куповувати у 2024 році, — каже 
директор КП «Об’єднання парків 
культури і відпочинку міста Тер‑
нополя» Микола Ткач. — Єдиний 
варіант — чекати рясних осін‑
ніх дощів, які наповнять водо‑
йми киснем, збільшать рівень 
води. Під час закупівлі хлорели 
у 2025 році ми врахуємо і во‑
дойму парку «Сопільче».

Майже 300 тисяч 
на водорості 

Нагадаємо, що на  початку 
червня поточного року до водо‑
йми у Тернополі внесли 200 кі‑
лограмів суспензії водоростей 

хлорели. Зокрема, у місцях, де 
найбільше застоюється вода: 
неподалік дамби, від Надставної 
церкви до пляжу «Циганка» та 
біля острівця «Чайка». Як пові‑
домляли у міськраді, вона до‑
помагає очистити водоймище, 
пригнічує розвиток синьо-зеле‑
них водоростей і збагачує воду 
киснем.

Пасти хлорели та сценедес‑
муса купували комунальне під‑
приємство «Об’єднання парків 

культури і відпочинку міста 
Тернополя», управління житло‑
во‑комунального господарства, 
благоустрою та екології міської 
ради та КП «Тернопільводока‑
нал». Вони придбали по 62 кі‑
лограми пасти на загальну суму 
297 600  гривень. Про це жур‑
налісти «RIA плюс» дізналися 
із сайту державних закупівель 
Prozorro.

Став потребує 
очищення 

Екологи неодноразово на‑
голошували журналістам «RIA 

НЕПРИЄМНИЙ ЗАПАХ ТА МУТНИЙ 
КОЛІР ВОДОЙМ У «СОПІЛЬЧЕ»

Шар води  
повністю 
прогрівається 
через що 
відбувається 
цвітіння 

Цвітіння  Екологи неодноразово 
наголошували журналістам «RIA плюс», що 
кольорові розводи та неприємний запах, 
пов’язані із забрудненням та процесом 
цвітіння водоростей у спекотні дні
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На водоймах є розводи мутно-зеленого кольору і подекуди неприємний запах

плюс», що кольорові розводи та 
неприємний запах, пов’язані із 
забрудненням та процесом цві‑
тіння водоростей у спекотні дні.

— Шар води повністю прогрі‑
вається, через що і відбувається 
цвітіння води. Наша проблема 
полягає в тому, що русло річ‑
ки Серет, що проходить через 
став, іде під парком «Загребелля». 
Проточної зони повз Надставну 
церкву немає. Це негативна осо‑
бливість нашого Ставу, — роз‑
повідає еколог Леонід Бицюра.

Також пан Леонід наголосив, 
що цю проблему неможливо ви‑

рішити за кілька років. Необхід‑
но провести очищення дна во‑
дойми та робити це регулярно. 
До того ж, на водоймі є багато 
місць, де вода застоюється.

На очищенні акцентує увагу 
й еколог та голова громадської 
організації «Екоальянс» Олек‑
сандр Філь.

— Хлорела допомагає очищен‑
ню води і її внесення у будь-якій 
кількості матиме позитивний 
вплив. Але ключова проблема на‑
шого Ставу у несанкціонованих 
викидах із приватного сектору та 
підприємств на березі водойми. 

У воду потрапляють стічні води 
та хімікати. Вони є головною 
причиною забруднення. Також 
під час дощів вода з вулиць сті‑
кає до водойми, а разом із нею 
у Тернопільський став потрапля‑
ють нафтопродукти та отруйні 
речовини, — додає Олександр  
Філь.

Голова громадської організації 
«Екоальянс» Олександр Філь пе‑
реконаний, якщо виявити місця 
несанкціонованих скидів стічних 
вод до Ставу та перекрити їх — 
це допоможе значно покращити 
якість води.

Проблема цвітіння води з'являється щороку Зелені розводи є вздовж острівця Чайка



З одного ракурсу

Як за 8 років змінилась 
вулиця Шашкевича

НОВІ БУДІВНИЦТВА

З'ЯВИЛИСЯ НОВІ БУДИНКИ

БУЛО:
Неподалік школи №24 був пустир, 
але ненадовго

БУЛО:
На перехресті з Торговицею був 
приватний будинок

СТАЛО:
На його місці розпочали нове 
будівництво

СТАЛО:
Тепер там збудували сучасний 
офісний центр

ВІДРЕМОНТУВАЛИ ФАСАД

БУЛО:
Фасад одного з будинків був 
обшарпаний 

СТАЛО:
Його відреставрували та 
добудували мансардний поверх

СЕРЕДА,

25 ВЕРЕСНЯ

13°Ñ     24°Ñ 14°Ñ     22°Ñ

ЧЕТВЕР, 
26 ВЕРЕСНЯ

12°Ñ     24°Ñ 13°Ñ     21°Ñ

П’ЯТНИЦЯ, 
27 ВЕРЕСНЯ

18°Ñ     27°Ñ 11°Ñ     21°Ñ

СУБОТА, 
28 ВЕРЕСНЯ

18°Ñ     29°Ñ 18°Ñ     28°Ñ

НЕДІЛЯ, 
29 ВЕРЕСНЯ

12°Ñ     15°Ñ 12°Ñ      16°Ñ

ПОНЕДІЛОК, 
30 ВЕРЕСНЯ

9°Ñ     16°Ñ 8°Ñ      12°Ñ

ВІВТОРОК, 
1 ЖОВТНЯ

8°Ñ     19°Ñ 8°Ñ     18°Ñ

24
RIA плюс,  

25 вересня 2024 
facebook.com/
te20minut/

instagram.com 
/20.hvylyn/

t.me/te20minut

Погода у Тернополі

СИНОПТИКМЕТЕО

АНЕКДОТИ

***
Ні, ну ви тільки подумайте: 22 
гравці, 2 тренери, 10 запасних 
гравців, 1 арбітр, двоє бічних 
суддів, 6 операторів, троє пра-
цівників телебачення, 50 спор-
тивних журналістів і близько 
80 000 глядачів, а цей голуб 
напаскудив саме на мене!

***
— Ти вчора футбол дивився?
— Так, до третьої години ночі.
— Але ж матч о пів на першу 
закінчився?!
— А пиво залишилося!

***
— Ти за кого на чемпіонаті світу 
уболівати будеш?
— За наших.
— Це зрозуміло, а потім за кого.

***
Чорти запропонували ангелам 
зіграти у футбол.
— Ми згодні, — відповіли анге-
ли. — Тим більше, що найкращі 
гравці перебувають у нас...
— Можливо, — не стали спере-
чатися чорти. — Зате всі судді 
наші...

***
Після зіткнення з півзахисни-
ком, нападаючий нашої збірної 
симулював такі муки, що дітей 
до 18 років попросили вивести 
зі стадіону.

***

27 вересня — Всесвітній День туризму
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Цього тижня 
іменини святкують
25 вересня:
Герман, Євген, Максим, 
Микола, Олександр, Остап, 
Павло, Роман, Сергій, 
Єфросинія.

26 вересня:
Володимир, Дмитро, Іван, 
Микола, Олександр.

27 вересня:
Віктор, Дмитро, Ігнат, 
Марко, Михайло, Петро, 
Федір.

28 вересня:
Валентин, В'ячеслав, 
Георгій, Іван, Кирило, 
Макар, Марко, Нестор, 

Олександр, Остап, Ганна, 
Марія, Тетяна, Уляна.

29 вересня:
Іван.

30 вересня:
Василь, В'ячеслав, Григорій, 
Леонід, Матвій, Михайло, 
Олександр, Олексій, Петро, 
Семен, Олександра.

1 жовтня:
Георгій, Григорій, Єгор, 
Іван, Михайло, Микола, 
Олександр, Олексій, Петро, 
Роман, Сава, Ян, Віра.
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